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Вступ. 

 

Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 року №5403-VІ [2] ви-

значив правові та організаційні засади у сфері цивільного захисту населення і 

території від надзвичайних ситуацій техногенного, природного та військового 

характеру, повноваження органів виконавчої влади та інших органів управління, 

порядок створення і застосування сил, їх комплектування, проходження служби, 

а також гарантії соціального і правового захисту особового складу органів та 

підрозділів цивільного захисту. 

На Україні багато непрацюючих підприємств реконструюються, видозмі-

нюються, змінюють формат виробництва виходячи з потреб споживчого ринку. 

ТОВ «Valtex» було засновано у далекому 1928 році.  

Підприємство знаходиться в м. Біла Церква, Київської області і спеціалізу-

ється на виготовленні спеціального взуття, спецодягу та засобів індивідуального 

захисту різного призначення.  

Дана кваліфікаційна робота спрямована на підвищення ефективності дій 

пожежно-рятувальних підрозділів під час гасіння пожеж на даному та аналогіч-

них об’єктах що, в свою чергу, призведе до зменшення матеріальних втрат (як 

прямих так і побічних) які присутні на кожній пожежі.  

Для досягнення поставленої мети пропонується виконати наступні завдан-

ня: 

 провести експертизу конструктивних та об’ємно-планувальних рі-

шень; 

 провести прогнозування можливої обстановки під час розвитку і га-

сіння пожежі на підприємстві; 

 розробити елементи оперативного план пожежогасіння; 

 розробити рекомендації посадовим особам підрозділу оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту по питаннях організації гасіння пожежі; 

 запропонувати організаційно-технічне рішення та довести його ефе-

ктивність в процесі гасіння пожежі; 
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 провести економічне обґрунтування запропонованого рішення; 

 запропонувати заходи щодо захисту навколишнього середовища. 
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1. Актуальність теми. 

 

За результатами проведеного впродовж 2019 року фахівцями Українського 

науково-дослідного інституту цивільного захисту моніторингу стану з пожежами 

та наслідками від них на основі звітних даних, отриманих від територіальних ор-

ганів ДСНС України в областях і місті Києві, виявлено тенденції, що вказують на 

збільшення кількості пожеж та матеріальних втрат від них, травмованих на по-

жежах людей і зменшення кількості загиблих унаслідок пожеж людей порівняно 

з 2018 роком.  

За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівняно з 

2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. Кіль-

кість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих на 

пожежах збільшилась на 0,2 %.  

На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. За-

гинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей отри-

мали травми, з них 135 дітей.  

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня виникало 

262 пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось 

або пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів. 

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили близько 29,1 млн. грн. Кож-

ною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень.  

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у тому 

числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд. 332 млн. грн. 

Крім того, під час ліквідації пожеж врятовано 26 403 будівлі і споруди, 1 998 

одиниць транспортних засобів, 3 058 голів худоби, 1 189 свійських птахів, 3 952 

га хліба на корені та 639 га хліба у валках, 1 718 тонн кормів.  

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю) 

у сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 495 пожеж, із них 2 459 – на підпри-

ємствах, в організаціях, закладах; 36 – у житлових будинках. Прямі збитки ста-

новлять 573 млн. 905 тис. грн. або 25,8 % від загальної суми прямих збитків; по-
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бічні збитки становлять 1 млрд. 54 млн. 796 тис. грн. або 12,6 % від загальної су-

ми побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 62 людини і 127 

людей отримали травми.  

Зокрема, на підприємствах, в організаціях, закладах кількість пожеж у 2019 

році порівняно з 2018 роком зменшилась на 4,6 % і становить 2 459 пожеж або 

2,6 % від загальної кількості пожеж (у 2018 році – 2 577 пожеж або 3,3 %).  

Разом із тим, що питома вага пожеж на підприємствах, в організаціях, за-

кладах є найменшою за останні 15 років і має загальну тенденцію щодо змен-

шення, матеріальні втрати, завдані пожежами з року в рік зростають. У 2019 році 

порівняно з 2018 роком прямі збитки збільшились на 2,0 % і становлять 573 млн. 

810 тис. грн. або 25,8 % від загальної суми прямих збитків; побічні збитки збі-

льшились на 10,4 % і становлять 1 млрд. 50 млн. 670 тис. грн. або 12,5 % від за-

гальної суми побічних збитків. У той час, як середній показник прямих збитків 

на одну пожежу по всіх об’єктах складає 23,2 тис. грн., на одну пожежу на підп-

риємствах, в організаціях, закладах припадає 233,4 тис. грн. прямих збитків, тоб-

то у 10 разів більше.  

Окремо слід зазначити на безпрецедентні людські втрати від цих пожеж у 

2019 році. На підприємствах, в організаціях, закладах унаслідок пожеж загинула 

61 людина, з них 7 дітей, що на 90,6 % більше порівняно з позаминулим роком (у 

2018 році – 32 людини; загибелі дітей не зареєстровано). На зазначених пожежах 

125 людей, з них 18 дітей, отримали травми, що на 52,4 % більше порівняно з 

позаминулим роком (у 2018 році – 82 людини, з них 5 дітей).  

Таким чином, можна зробити висновок про актуальність питання підви-

щення рівня пожежної безпеки промислових об’єктів та удосконалення гасіння 

пожеж на даних об’єктах у разі їх виникнення.  
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2. Оперативно-тактична характеристика об’єкту. 

2.1. Об’ємно-планувальні рішення на об’єкті. 

 

Компанія «Valtex» гармонійно поєднує в собі риси виробничого підприєм-

ства зі своєю власною історією з 1928 року, традиціями, сімейними династіями і 

молодою компанією що динамічно розвивається, якій властиві новизна ідей, не-

стандартний підхід до вирішення завдань і постійна модернізація виробництва, 

управління і адміністрування. На сьогоднішній день торгова марка «Valtex» є 

однією з лідируючих на ринку України і все більш популярною на ринках ближ-

нього зарубіжжя завдяки високій якості продукції і доступністю для споживача. 

   Випускаючи щорічно більше 650 тисяч пар взуття та спецодягу більш 

ніж на $ 850 тис., компанія забезпечує провідні підприємства нафтогазовидобув-

ної та хімічної промисловості, чорної і кольорової металургії, підприємства ма-

шинобудування і металообробки, транспорту та енергетики, будівництва та сіль-

ського господарства, силових структур і охоронних відомств. 

Виробничі потужності ТОВ «Valtex» розташовані в м. Біла Церква, Київсь-

кої області, по вул. Героїв Небесної Сотні, 2, і займають територію  33000,53 м
2
, 

розміром в плані 200×115 м.  

Підприємство розташоване на земельній ділянці площею 3,3 га, більшу ча-

стину якої займає головний виробничий корпус підприємства та наступні будівлі 

і споруди: 

 котельна та резервуар на 25м
3 
для дизпалива; 

 контрольно-пропускні пункти; 

 протипожежна насосна станція;  

 підземні резервуари для води; 

 каналізаційна насосна станція;  

 артезіанська свердловина та водонапірна вежа; 

 відстійник бруду з бензомаслоуловлювачем. 

До всіх будівель та споруд забезпечений вільний під’їзд. 
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Всі площадки, під’їзди та доріжки благоустроєні, типи покриття прийняті з 

дотриманням діючих норм, виходячи з експлуатаційної доцільності. Рух автомо-

білів на території передбачений, згідно схеми руху транспорту. 

Основний тип покриття на ділянці – асфальбетонне. Профіль проїздів та 

майданчиків – бордюрний. На ділянках без твердого дорожнього покриття пе-

редбачено влаштування трав’яних газонів та квітників. 

На майданчику запроектовані малі архітектурні форми: лавки типу 

С-4в – 20 шт.,  урни для сміття –20 шт., металева огорожа з бетонним цоколем – 

830 м.п., металеві ворота – 3 шт. 

Підприємство характеризується такими основними техніко-економічними 

показниками: 

№ 

з/п 
Назва показника Одиниця виміру Кількість  

1. Площа ділянки, всього га 3,3 

2. Площа забудови: м² 22919 

3. Площа озеленення м² 9906 

4. Робоча площа  м² 20635,05 

5. Корисна площа  м² 20520,99 

6. Будівельний об’єм м
3
 184045,6 

7. Кількість працюючого персоналу: 

     - жінок   чол. 480 

     - чоловіків чол. 900 

     - адмінперсонал чол. 100 

8. Витрати води  м³/рік             50717 

9. Кількість каналізаційних стоків :  

    - господарсько-побутові  м³/рік 50716,8 

    - дощові м³/рік              21432,3 
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Будівля підприємства складається з 3-х прямокутних об’єктів різного при-

значення, відділених один від одного деформаційними швами. 

Перший –  виробничий корпус розмірами 200,7×100 м, одноповерховий з 

вбудованою в ньому двохповерховою адміністративною частиною. Каркас буді-

влі - збірні залізобетонні рами, контурні повздовжні і поперечні рами утворені 

залізобетонними колонами та ригелями. Зовнішні стіни - металеві плити типу 

“Сендвич”, внутрішні в адміністративній частині цегляні. Фундаменти - збірно-

монолітні стаканного типу. Покриття виробничого корпусу - комплексні плити 

по металевим фермам, конструктивно являє собою стальний профільований на-

стил з утеплювачем, покрівля рубероїдна. Як утеплювач використовують плити з 

пінополістиролу ПСБ-С (самозатухаючий), пінополіуретану ППУ, мінеральної 

вати на бітумній основі. Пожежне навантаження профільованого покриття з уте-

плювачем з плит  ПСБ-С, ППУ та мінеральної вати разом з бітумною мастикою 

та рубероїдом досягає 25 кг/м
2
. Перекриття адміністративної частини - збірні за-

лізобетонні плити. Підлога - бетонна, лінолеум, керамічна плитка.  

Другий – адміністративно-побутовий корпус розрізами в плані 200,7×35 м., 

одноповерховий, в якому розміщені кабінети, роздягальні, їдальня, душові. Не-

сучі стіни з цегли, пластичного пресування, підсилені монолітними залізобетон-

ними сердечниками та поясами. Фундаменти - стрічкові монолітні, армовані мо-

нолітними залізобетонними поясами. Покриття - комплексні плити по металевим 

фермам з утеплювачем, які покриті трьома шарами руберойду на бітумній мас-

тиці. Внутрішнє - штукатурка, зовнішнє - облицьована металевими листами хви-

лястого профілю. Підлога - бетонна, керамічна плитка, лінолеум. 

Третій – відкритий навіс з металевого каркасу розмірами в плані 15×85 м. 

В зовнішніх стінах будівлі є віконні та дверні прорізи, які виготовленні з 

металопластику.  

На підприємстві розміщенні наступні приміщення: 

На першому поверсі розташовані: 

 фойє; 

 виробничий цех; 
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 коридор; 

 зал засідань; 

 приймальня; 

 кабінети керівництва та ІТР; 

 зал автоматики; 

 лабораторія; 

 сервісно-виробниче приміщення; 

 склад сировини; 

 склад готової продукції; 

 виробнича зона;  

 медичний пункт;  

 їдальня;  

 кухня; 

 комора; 

 підсобне приміщення; 

 приміщення прибиральниці; 

 туалети жіночі; 

 туалети чоловічі; 

 умивальня, душ для жінок; 

 умивальня, душ для чоловіків; 

 гардероб жіночий;  

 гардероб чоловічий; 

 туалет, душ для персоналу їдальні; 

 гардероб для персоналу їдальні; 

 котельня; 

 генератор; 

 компресорна; 

 трансформаторні. 

На другому поверсі розташовані: 

 коридор; 
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 кабінети ІТР;  

 зал засідань; 

 архів; 

 бухгалтерія; 

 приміщення для прибиральниці; 

 туалет чоловічий; 

 туалет жіночий; 

 підсобне приміщення. 

Контрольно-пропускний пункт. 

  Контрольно-пропускний пункт – одноповерхова будівля з наступними 

приміщеннями: 

 прохідна; 

 приміщення охорони; 

 службове приміщення; 

 підсобне приміщення; 

 санвузол; 

 коридор. 

Площа забудови  - 75 м², загальна площа – 54,13 м². Стіни і перегородки – 

виконані із звичайної повнотілої червоної цегли. Перекриття – збірні залізобе-

тонні плити. Перемички – збірні брускові. Покрівля – плоска, рубероїдна. Для 

внутрішніх оздоблювальних робіт передбачені високоякісні матеріали. Столярні 

вироби та віконні і дверні блоки – виготовленні з  індивідуального металоплас-

тику. Об’ємно-планувальне вирішення охоронно-прохідного блоку зумовлене із 

розташуванням заїзду та виїзду на підприємство. 

Насосна станція протипожежного водопостачання. 

Насосна станція протипожежного водопостачання – прямокутна будівля. 

Площа забудови – 39 м², площа приміщень - 29,6 м², будівельний об’єм – 167 м³. 

Стіни – виконані з цегли М-75. Покриття – збірні залізобетонні плити. Покрівля 

– рулонна. Підлога – бетонна. Верхнє покриття – виконано з вирівнюючими це-
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ментними стяжками. Вікна та двері – виготовленні з індивідуального металопла-

стику. Оздоблення стін – виконано з штукатурки із цементно-вапняним розчи-

ном. 

 

2.2. Інженерні рішення на об’єкті. 

 

Водопостачання. 

На території підприємства є такі системи водопостачання: 

 господарсько-питна; 

 гаряча вода; 

 циркуляційна;  

 протипожежна; 

Джерелом господарсько-питного водопостачання служать три  артезіанські 

свердловини з дебітом 50 ÷ 55 м³/год,  

Гаряче водопостачання забезпечується з котельні, від двох вертикальних 

водоводяних нагрівачів об’ємом 1000 л, кожний. Витрати тепла на гаряче водо-

постачання 750 кВт. Перед кожним водонагрівачем на трубопроводі холодної 

води встановлені зворотні клапани, кульові крани, запобіжні вентилі, спускні 

крани, манометри, а також розширювачі для води об’ємом 60 л.  

Циркуляцію гарячої води забезпечує циркуляційний насос WILO-TOP–Z.  

Для запобігання механічного забруднення води на трубопроводі холодної 

води  встановлені фільтри типу HONEYWELL. Розводящі трубопроводи холод-

ного та гарячого водопроводу змонтовані із сталевих водогазопровідних оцинко-

ваних труб по ГОСТ 3262-91, в ізоляції “TUBEX” товщиною 20 мм, і прокладені 

під стелею 1-го поверху. На відгалуженнях холодної та гарячої води до санітар-

них приладів встановлені кульові крани, на циркуляційному трубопроводі – ре-

гулюючі вентилі. Перехід від сталевих труб до поліетиленових здійснюється за 

допомогою D/Переходів. Для обліку витрат холодної води на вводі встановлений 

лічильник СТВ 80. 
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Протипожежне водопостачання складається з  мережі  протипожежного 

водопроводу в складі двох резервуарів по 270 м³, насосної станції та водонапір-

ної башти ємністю 15 м³,  Н=12м. Зовнішні мережі виконанні з поліетиленових 

труб високої щільності  Ø110 – 160 мм ДСТ 18599-83 на глибині min 1,20 м з по-

хилом 1-5%. Під основу труб виконана піщана подушка товщиною 10 см. На ме-

режі встановлені колодязі  Ø1500 – 2000 мм із запірною арматурою та пожежни-

ми гідрантами. В місцях розташування пожежних резервуарів та гідрантів вста-

новленні флуоресцентні покажчики. Внутрішнє пожежегасіння передбачено від 

пожежних кранів Ø65 мм двома струменями по 5 л/сек. Система протипожежно-

го водопроводу змонтована із сталевих електрозварювальних труб, згідно ГОСТ 

10704-91 (див. ГЧ – 1, 3).  

Згідно ДБН В.2.5-56-2014 [13] для приміщень зборки виробів з наявністю 

горючих матеріалів на робочих місцях, які відносяться до категорії “В”, площею 

більше 750 м², змонтовані автоматичні установки пожежегасіння.  

Каналізація. 

Згідно ТУ№1 від 03.01.2003р., виданих ВУВКГ м. Київ, ДБН В.2.5-64:2012 

[15] відведення стічних вод, їх кількість і характеристика забруднення території 

підприємства, є такі системи каналізації: 

 побутово–виробнича; 

 дощова; 

 виробнича; 

Каналізаційна мережа побутово – виробничої та дощової системи виконана 

самопливно і напірна. Стоки системи побутово – виробничої системи відводять-

ся в існуючу каналізаційну мережу. 

Місцем підключення у каналізаційну мережу міста є каналізаційний коло-

дязь  на к/колекторі Ø 500 мм. 

Розрахункова витрата дощових вод з твердого покриття: 

4.5 1 2.88 12.96Q q F л с        

Показники забруднень дощових вод складає : 
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  по взмуленим речовинам – 500 мг/л 

  плаваюче сміття – 0,1 м³/1000 га. 

Відвід дощових вод змонтовано вертикальною планіровкою площадки че-

рез дощоприймальні колодязі. Для відведення дощових вод з покрівлі будівлі 

встановити водостічні воронки HL62. 

Каналізаційні мережі виконані із поліетиленових труб  

Ø 160 ÷ 300 мм ДСТ 18599-83* та з/б Ø 400 ÷500 мм ДСТ 6482.0-91. 

Під основу поліетиленових труб виконана піщана подушка товщиною 

10см. На мережах встановлені оглядові колодязі Ø 1000 – 1500 мм із збірних за-

лізобетонних кілець по т.п. 902-09-22.84. 

З місць можливого проливу нафтопродуктів (стоянка легкового автотранс-

порту) стоки відводяться на очисні споруди в складі відстійників бруду з бензо-

маслоуловлювачем. 

В будівлі трубопроводи  змонтовані із поліетиленових каналізаційних труб 

PVC. Каналізаційні трубопроводи під підлогою, покладені на піщану основу то-

вщиною 100 мм з наступним насипом шаром піском. Каналізаційна мережа про-

кладена з похилом 2%, а підключення приладів – з похилом 3%. 

Дані по водопостачанню: 

Витрати холодної води, 

м³/добу 

Витрати води при 

пожежі, л/сек 
Потреба в тиску 

Витрати 

гарячої 

води, 

м³/год 

на госп- 

побутові 

потреби 

на виро-

бничі 

потреби 

всього 

внутріш-

нє поже-

же- 

гасіння 

зовнішнє 

пожеже- 

гасіння 

на госп-

побутове 

на внут-

рішнє по-

жеже-

гасіння 

135,75 3,20 138,95 10 40 11,5 26,6 28,6 

 

Дані по водовідведенню: 

Кількість стоків,  м³/добу 

Дощові, л/сек господарсько-

побутові 
виробничі всього 

135,75 3,20 138,95 280,92 

 

Теплопостачання та вентиляція. 
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Теплопостачання та вентиляція розроблені у відповідності з урахуванням 

вимог ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціювання» [17].  

Теплопостачання: 

Теплопостачання будівлі виконане місцеве, від вбудованої котельні. Дже-

рело теплової енергії – водонагрівальний конденсатний котел VIESSMAN 

VITOCROSSAL 300 з потужністю 720 кВт та два водонагрівних котла 

VIESSMAN VITOPLEX 300 потужністю 1120 кВт кожний. 

Паливо – природний газ низького тиску з Qрн=8000 ккал/нм³. Витрата газу 

на котельню – 349,55 нм³/год. 

Теплоносій – гаряча вода з параметрами 70-50 ºС для потреб опалення ад-

міністративної частини і теплопостачання повітронагрівачів систем кондицію-

вання виробничих приміщень.  

Котельня виконана з автоматичною системою управління VIESSMANN, 

має оснащення, що забезпечує високу ефективність корисної дії та надійність в 

експлуатації.  

Теплопостачання здійснюється чотирма окремими двохтрубними система-

ми з верхньою розводкою, з насосною циркуляцією води. Магістральні трубоп-

роводи систем опалення і теплопостачання змонтовані із сталевих електрозвар-

них труб по ГОСТ 10704-91 в тепловій ізоляції. Прокладка стояків і підводка до 

нагрівальних приладів виконана із сталевих водогазопровідних труб по ГОСТ 

3262-91. Нагрівальні прилади адміністративної частини – радіатори KORAD 

KLASIK. На радіаторах встановлюються термостатичні клапани V-exakt Ø15мм з 

термостатичною головкою Regulux.  

Обробка води здійснюється на станції SOBWATER з відповідним допов-

нюючим обладнанням потужністю до 75 л/хв. Відвід продукції згорання від кот-

лів здійснюється димовими трубами висотою 12,5 м кожна. Всі трубопроводи, по 

яких проходить теплоносій температурою вище 50ºС тепло ізольовані. 

Контрольно-пропускний пункт: 

Теплопостачання передбачене місцеве, від побутових пожежебезпечних 

електронагрівачів. Витрати електроенергії на опалення складають 0,82 кВт. 
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Насосна протипожежного водопостачання: 

Передбачено місцевий і автоматичний режим управління електропечами. 

При зниженні температури нижче 3С, по сигналу температурного датчика ви-

конується автоматичне включення електроопалення. 

Вентиляція: 

В приміщеннях підприємства встановлена загально-обмінна припливно-

витяжна вентиляція. Обладнання вентиляційної системи прийняте із розрахунку 

продуктивності в теплий період року. Нагрівачі повітря виконані з розрахунку 

догріву суміші зовнішнього і рециркуляційного повітря.  

Контрольно-пропускний пункт: 

Вентиляція – припливно-витяжна з природнім спонуканням. Приплив – 

через вікна і двері; витяжка – через повітропроводи із листової сталі 150х150 мм. 

Компресорна. 

Влаштування компресорної потрібна для потреб виробництва по виготов-

ленню виробів. Компресорне відділення розміщується у виробничому корпусі. 

Від суміжних приміщень, компресорне відділення відокремлюється капітальни-

ми стінами, в якому не має віконних та дверних перерізів. Огороджувальні конс-

трукції компресорного приміщення влаштовані легкоскидними елементами (вік-

на, двері), загальною площею не менше 0,33 м² на 1 м³ об’єму приміщення. 

Компресорне відділення розташоване тільки на першому поверсі, висота 

якого – не менше 3,6 м. і  в якому  встановленні три компресори марки KAESER 

DSD 201 комплектної поставки, потужністю 16,1  м³/хв. (один резервний), відо-

кремлювач масел, дві сушки повітря KAESER TF 201  комплектної поставки, по-

тужністю 20,9 м³/хв. та два збірники повітря (ресиверів) об’ємом 6,3 м³. Робочий 

тиск – 10 бар. Стиснене повітря забезпечує роботу технологічного обладнання у 

виробничому приміщенні і використовується для приводу ручних пневматичних 

пристроїв та пневматичних конвеєрів. 

Максимальна витрата повітря для потреб виробництва становить  

2800 м³/год. Робота компресорів повністю автоматизована. Компресори забезпе-
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чені автоматичною системою управління з контролем температури навколиш-

нього середовища.  

Стиснене повітря через трубопроводи подається до осушувачів повітря, які 

забезпечують зменшення вологості подаючого повітря. Із осушувачів стиснене 

повітря подається до ресивера. Конденсат, зібраний в компресорах, осушувачах 

повітря та ресиверах відводиться через трубопроводи Ø20мм до очищуючого об-

ладнання, де цей конденсат очищується від надлишків масла та інших нечистот. 

Очищена вода відводиться через каналізаційні мережі до виробничої каналізації, 

а осад збирається в окремий резервуар. 

Газопостачання. 

Підприємство забезпечується природній газом (ГОСТ 5542-87) котельнями 

потужністю 2,5 мВт. В газопостачанні яке виконувало Виробничо-комерційне 

підприємство “Екзотика” є продувні газопроводи, газосигналізатори, порошкові 

вогнегасники, які забезпечують безпечну експлуатацію газового обладнання. 

Електропостачання. 

Електропостачання підприємства виконано згідно завдання на проектуван-

ня  та  ТУ №.130/2012 від 22.11.2012р. та ТУ на тимчасове підключення до дію-

чих електромереж будівельного майданчика, видане ВАТ ЕК “Київенерго”, у ві-

дповідності з діючими ПБЕ [14]. 

Будівництво ПЛ-10 кВ виконаний на залізобетонних типових опорах з ізо-

ляцією 20 кВ підвіскою проводу марки АС-50 на траверсах М4Н (з подвійним 

кріпленням проводу). Довжина винесеної лінії ЛЕП-10 кВ – 0,56 км. Виконаний 

демонтаж лінії 0,4 кВ з території забудови і побудувати повітряні лінії 0,4кВ 

вздовж існуючого каналу з сторони стоянки легкового транспорту і вздовж доро-

ги заднього фасаду підприємства. Будівництво ПЛ-0.4 кВ передбачено на залізо-

бетонних типових опорах з підвіскою А-35 на металевих 4-х штирних траверсах. 

Довжина ЛЕП – 0,4 кВ. – 0,39 км.  

Зовнішнє електроосвітлення території підприємства живить самостійними 

лініями незалежно від мережі внутрішнього освітлення. При цьому управляння 

зовнішнім освітленням території підприємства проводиться централізовано з 
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приміщення контрольно-пропускного пункту магнітними пускачами серії ПНЛ 

122 02. Кабельні лінії зовнішнього освітлення виконані кабелями марки ВВГ-1 

кВ, що прокладені в траншеї на позначці 0,8 м з підстиляючим шаром з піску. 

Зовнішнє освітлення виконане із світильників типу РКУ01-250/523 – 04, які 

встановлені на металеві опори. 

Евакуаційне освітлення виконано згідно норм діючих, ППБУ [18] та ПБЕ 

[14]. Для евакуаційного освітлення виробництва використовується аварійне осві-

тлення будівлі. Крім цього, по основним проходам виробничих приміщень, ко-

ридорам, сходових клітках, на виходах з їдальні та гардеробів встановлені світи-

льники з вбудованими акумуляторами і автоматичними перемикачами з індиві-

дуальним живленням при зникненні напруги. Живлення та управління евакуа-

ційним освітленням передбачено від щита аварійного освітлення будівлі RNO. 

Мережі евакуаційного освітлення, виконані кабелем марки ВВГ: в адміністрати-

вно-побутовому блоці, яке сховано під штукатуркою, у виробничих приміщен-

нях відкрито по стінах, лотках і монтажних профілях. 

Контрольно-пропускний пункт: 

Згідно ПБЕ електроприймачі контрольно-пропускного пункту за надійніс-

тю електропостачання віднесені до ІІІ категорії. Напруга живлячої мережі 

380/220В виконано із глухо заземленої нейтралі, а робоче освітлення на напрузі 

220В. Типи світильників прийнято відповідно з призначенням приміщень та ха-

рактеристикою середовища. Групові мережі виконані проводом марки ППВ схо-

вано під штукатуркою, або в пустотах плит перекриття. Вимикачі для загального 

освітлення встановлені на висоті 1,8 м від підлоги, розетки штепсельні встанов-

лені на висоті 0,2 м від підлоги. 

Всі металеві частини електрообладнання, які в нормальному режимі не 

знаходяться під напругою, але можуть бути під нею під час аварії, надійно зазе-

млені шляхом приєднання їх до внутрішнього контуру заземлення і до нульового 

захисного проводу живлячої мережі. Також передбачені пристрої захисного від-

ключення, які встановлені на розподільчих щитах, які забезпечують захист від 



     

НУЦЗУ.2.25-13-125.ПТтаАРР.РПЗ-01 

Аркуш 

     
22 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

випадкового торкання  і які також при обриві нульового захисного провідника  

являються останнім заходом захисту.  

 

2.3. Інженерні заходи підвищення протипожежної стійкості об’єкту. 

 

Будівля підприємства віднесена до ІІІа ступеня вогнестійкості і категорії 

виробництва по пожежній безпеці  “В”. 

Згідно п.2.10 ДБН В.1.1-7-2016 [4] показником вогнестійкості є межа вог-

нестійкості конструкції, що визначається часом (у хвилинах) від початку вогне-

вого випробування за стандартним температурним режимом до настання одного 

з граничних станів конструкції: 

 втрати несучої здатності (R) 

 втрати цілісності (Е) 

 втрати теплоізолюючої здатності (І) 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шля-

хом випробувань за ДСТУ Б В.1.1-4-98 [9],  за стандартами та методами випро-

бувань на вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за роз-

рахунковими методами відповідно до стандартів і методик, затверджених або уз-

годжених з центральним органом державного пожежного нагляду. 

Згідно п. 2.11 ДБН В.1.1-7-2016 [4] показником здатності будівельної 

конструкції поширюванню вогню є межа поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три 

групи: 

 М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

 М1 (М ≤ 25 см. – для горизонтальних конструкцій;  М ≤ 40 см. для 

вертикальних конструкцій); 

 М2 (М > 25 см. для горизонтальних конструкцій; М > 40 см для вер-

тикальних конструкцій). 
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Мінімальні межі вогнестійкості будівельних конструкцій (у хвилинах) та 

максимальні межі поширення вогню по них (см) згідно табл. 4 п. 2.17 ДБН  

В.1.1-7-2016 прийняті: 

1. Стіни: 

а) несучі сходові клітини – REI 60/ M0;   

б) самонесучі -  REI 30/ M0;  

в) зовнішні несучі - E 15/ M1; 

г) внутрішні ненесучі (перегородки) - EI 15/ M1; 

2.  Колони - R 15/ M0; 

3. Сходові площадки, косоури, сходи, балки, марші сходових кліток - R 

60/ M0;  

4. Перекриття міжповерхове (горищні та над підвалами) - REI 15/ M0; 

5. Елементи суміщених покриттів : 

а)  плити, настили, прогони – RE 15/ M1; 

б)  балки, ферми, арки, рами - R 15/ M0. 

Засоби пожежегасіння. 

  Для внутрішнього і зовнішнього пожежегасіння передбачено проти-

пожежний водопровід, що відповідає вимогам ДБН В. 2.5-64:2012. Внутрішній 

водопровід та каналізація [15] та ДБН В. 2.5-74:2013. Водопостачання. Зовнішні 

мережі та споруди [16]. 

Витрата води на внутрішнє пожежегасіння для будівлі підприємства 

об’ємом 23360,7м³, ІІІа ступеня вогнестійкості, категорії “В” складає 2 х 5 л/сек. 

На зовнішнє пожежегасіння  – 40 л/сек. Необхідний об’єм протипожежного за-

пасу води на внутрішнє і зовнішнє пожежегасіння складає:  

3540
1000

36003)4010(
1000

36003)( мqqQ звн   

Пожежегасіння передбачено з двох пожежних резервуарів об’ємом по 270 

м³ кожний. Для створення необхідної витрати води і тиску, в складі пожежних 

резервуарів передбачена станція протипожежного водопостачання. Зовнішня во-

допровідна мережа виконана із поліетиленових труб ПВП типу С Ø160х9,1 мм 
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по ГОСТ 18599-83, під проїжджою частиною – із сталевих труб  Ø159 мм по 

ГОСТ 10704-91. Трубопровід прокладений на глибині 1,2 м від поверхні землі до 

верху труби. На мережі знаходяться оглядові колодязі із збірними залізобетон-

ними кільцями Ø1500 мм по т.п. 901-09-11.84 з установленими в них 6-ти поже-

жних гідрантів. 

В приміщеннях будівлі підприємства встановлені 20 пожежних кранів ø 65 

мм. Мережа змонтована із сталевих електрозварник труб ø 159 мм - ø76 мм.  

Автоматична пожежна сигналізація. 

Автоматична пожежна сигналізація виробничих приміщень та адміністра-

тивного корпусу  підприємства відповідають вимогам ДБН В.2.5-56:2014 [13]. 

Виходячи з характеристики основних матеріалів, які знаходяться в вироб-

ничих приміщеннях, встановлена автоматична пожежна сигналізація системи 

ВМZ Integral SCHRACK із застосуванням сповіщувачів OSD 2000 (оптичний ди-

мовий сповіщувач), DMD 2000 (тепловий сповіщувач) та Ardea RF (лінійний ди-

мовий сповіщувач). Для ручного сповіщення про пожежу на основних виходах 

та шляхах евакуації встановлені ручні пожежні сповіщувачі МСР 535 на висоті 

1,5 м від площини підлоги. 

Основне енергозабезпечення приладів здійснюється від електрощита 

(220В) і виконане проводом типу КМВС 3х2,5, резервне – від резервного БЖ 

приладу. Пожежні сповіщувачі з'єднані сполучними лініями в шлейфи, які зво-

дяться до приймально-контрольного приладу типу “Integral”. Сполучні лінії 

шлейфів виконані: в цехах кабелем типу ВВГ 2х1,0 мм² на відстані не більше 0,3 

м від площини перекриття в кабельних ПВХ каналах; в побутових та службових 

приміщеннях – ВВГ 2х1,0 мм² в кабельних каналах по стелі та стінах; ззовні по 

стінам – ТПП 2х10х0,5 в гофрорукаві; повітряні лінії – ТПП 2х20х0,5 на тросі на 

висоті не більше 6м. 

У черговому режимі, при ввімкнутій системі автоматичної пожежної сиг-

налізації, ППКП здійснює безперервний контроль над температурою та задим-

ленням у приміщеннях, які захищаються, працездатністю шлейфів і з'єднуваль-
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них ліній. За наявності технічної можливості, сигнал від ППКП виводить на 

пульт оперативно-диспетчерської служби. 

Для захисту обслуговуючого персоналу від ураження електричним стру-

мом, металеві частини контрольної апаратури, які можуть бути під напругою в 

наслідок пошкодження ізоляції струмоведучих дротів, надійно заземлені. Для за-

землення цього провідника застосовується дріт марки ПВ 1х4,0 мм² або аналогі-

чний, який закріплюється “під гвинт”. 

Забезпечення належної пожежної безпеки на об’єкті досягнуті шляхом: 

 Протипожежні розриви між будівлями та спорудами відповідають необ-

хідним протипожежним вимогам  ДБН 360-92** “Планування і забудова міських 

і сільських поселень” [5], що дає можливість вільного під’їзду до них.  

 Організації руху транспортних засобів на території підприємства здійс-

нюється згідно схеми руху. 

 Конструктивні та об’ємно-планувальні рішення виконані згідно ДБН В. 

1.1-7-2016 “Пожежна безпека об’єктів будівництва” [4]. 

 Встановлена на підприємстві автоматична пожежна сигналізація та сис-

тема пожежогасіння із застосуванням сертифікованих виробів. 

 Відвід накопичених зарядів статичної електрики з обладнання, виконані 

необхідні роботи по його заземленню. 

 Влаштований блискавкозахист. 

 Встановлені в протипожежних перешкодах, в складських приміщеннях, 

електрощитовій, котельні, компресорній, протипожежні двері, що сертифіковані 

на Україні. 

 На всі зварні з’єднання і на металеві конструкції після монтажу метало-

конструкцій нанесене вогнезахисне покриття, яке сертифіковане на території 

України, типу: “Ендодерм ХТ-150” (витрата на 1 м² при товщині покриття 1 мм – 

2,2 кг).  

 в залежності від товщини металу і товщини покриття межа вогнес-

тійкості металоконструкцій складає 0,5-1,0 год. 
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 в залежності від товщини металічного повітроводу і товщини пок-

риття межа вогнестійкості складає до 0,75 год. 

 в залежності від марки вогнезатримуючих повітряних клапанів і то-

вщини покриття межа вогнестійкості складає до 1,5 год. 

Організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки на об’єкті: 

Керівник підприємства повинен визначити обов’язки персоналу та призна-

чити відповідальних щодо забезпечення пожежної безпеки та утримання і екс-

плуатацію технічних засобів протипожежного захисту. 

В інструкції встановлений протипожежний режим і у тому числі визначен-

ні такі заходи: 

 місце паління та застосування відкритого вогню, побутових нагріва-

льних приладів;  

 порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому 

числі зварювальних); 

 правила складування, організації вільного руху в складських та ви-

робничих приміщеннях, який забезпечує прохід до протипожежного обладнання;  

 правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

 порядок відключення від мережі електрообладнання в разі пожежі.; 

 порядок організації обслуговування наявних технічних засобів про-

типожежного захисту; 

 дії працівників у разі виявлення пожежі. 

 Допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, протипожежного інстру-

ктажу і перевірки знань з питань пожежної безпеки, забороняється. 

 

2.4. Характеристика технологічного процесу та пожежна небезпека ре-

човин які знаходяться на об’єкті. 

 

Виробництво являє собою комплекс будівель та споруд для виготовлення 

спеціальної захисної продукції із давальницької сировини.  
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На виробництві не передбачається жодного технологічного процесу 

пов’язаного з підготовкою вихідної сировини з використанням будь-яких хіміч-

них сполук. Технологічним процесом передбачено, комплектування та стендові 

випробування продукції. 

Доставка вихідної сировини у вигляді бухт електропроводів в заводській 

упаковці здійснюється автотранспортом і розвантажується та складається в цеху 

на спеціальні дерев’яні піддони. Переміщення  вихідної сировини в будівлі підп-

риємства здійснюється на ручних транспортних теліжках. 

У виробничому корпусі підприємства розташовано  

таке технологічне обладнання: 

 конвеєр великий  - 5 шт.  

 конвеєр малий  - 31 шт. 

 крімпувальний ручний прес – 34 шт. 

 формувальний верстат – 63 шт. 

 теплодеформація –19 шт. 

 верстати (комакс 433S) – 37 шт. 

 верстат (каппа 240) – 2 шт. 

 швацький верстат –27 шт. 

 місце для шліфувальних робіт – 12 

 двосторонній формувальний стіл – 64 шт. 

 пакувальний стіл – 36 шт. 

 полиці для комплектуючих – 784 шт. 

Технологічний процес виробництва: 

Вхідний склад: 

 Сировина надходить безпосередньо до підприємства;  

 Перевірка товарів, що надходять, здійснюється працівниками вхід-

ного контролю або працівниками складу, система R & H  визначає, хто здійснює 

перевірку; 
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 Накладна завжди звіряється з ярликом на упаковці певного матеріалу 

і кількість; 

 Після перевірки працівники складу чи вхідного контролю познача-

ють кожну упаковку штампованим ярликом; 

 Матеріал розміщується відповідно до порожніх місць на складі; 

 Матеріал забирається зі схову відповідно до FIFO (дисципліна чер-

ги); 

 Забір матеріалу до супутника – з спеціальною позначкою kan –ban 

для кожного APS. Матеріал від СС – нарізані проводи - надходить  на полиці ра-

зом з поступаючим товаром. 

Для одягу: 

1. Проектування виробів (визначення фасону і модельних особливостей, 

особливостей статури замовника, зняття розмірних ознак); виробляється закрій-

ником, художником модельєром, паспорт замовлення оформляється приймаль-

ником. Потім модельєр-конструктор розробляє конструкцію, підбирає лекала ба-

зових конструкцій, намічає ділянки корекції. 

2. Підготовка матеріалів до розкрою (якісна і кількісна перевірка матеріа-

лу, визначення особливостей малюнка, лицьового і виворітного боку, напрямки 

нитки основи, наявності дефектів). Матеріал перевіряють централізовано в під-

готовчому цеху, одночасно визначають можливість виготовлення.  

3. Розкрій основних деталей (проводиться закрійником в розкрійному це-

ху). Матеріал розкладають одним полотном, намічають контури деталей, виріза-

ють їх з припусками на шви, комплектують крій. Замовлення в виробництво за-

пускаються з ділянки запуску, куди надходять всі замовлення (відрізи тканин, 

деталі крою, прокладочні деталі, вироби після примірки і т.д.). 

4. Підготовка виробу до примірки (виконується швачкою-ручницею). Пе-

редбачає підготовку деталей крою до обробки (переклад ліній, проклеювання і 

ін.), обробку дрібних деталей, тимчасову збірку. 
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5. Примірка виробу на розмірному манекені для уточнення параметрів ви-

роби і фасону (проводиться закрійником). Перевіряють правильність посадки на 

фігурі, відповідність розмірам і відповідність моделі ескізу. 

6. Уточнення виробу після проведення примірки (виробляє закрійник і 

очисною пилкою). Переводять змінені лінії, обмілюють нові припуски, підріза-

ють деталі, подкраюють відсутні деталі. 

7. Пошиття виробу та оздоблення (проходить в швейному цеху кравцями 

або бригадами). Включає обробку окремих вузлів і деталей, складання виробу і 

його обробку. 

8. Здача виробу на склад готової продукції. 

Для взуття: 

1. Ідея - проект – лекала. Модельєр, озброївшись новітніми тенденціями в 

області взуттєвої моди, створює ескіз-проект майбутньої пари взуття. 

На даному етапі допомога модельєра надає фахівець-технолог, який на ос-

нові знань про будову і усереднених мірках стопи виготовляє колодку для нової 

моделі. 

Готовий дизайн-проект крім зображення, колодки і рекомендацій щодо ма-

теріалів, з яких буде виготовлено взуття, містить всю необхідну інформацію для 

цеху розкрою і цеху пошиття, а саме лекала-трафарети нової моделі і опис тех-

нологічного процесу пошиття. 

Перш ніж модель буде запущена у виробництво, виготовляється перший 

дослідний екземпляр нового взуття. 

2. Розкрій нової моделі. Виготовлення, а саме пошиття нової моделі почи-

нається з цеху розкрою, або розкрійного (вирубного) цеху. 

Тут зі шкіри, що пройшла спеціальну обробку, за допомогою трафаретів і 

вирубочних пресів вирізаються всі необхідні заготовки для даної моделі. Крім 

деталей верху моделі вирізаються і частини внутрішнього оздоблення. Тут же 

викроюється устілка для майбутньої пари. 

Крім вище описаних операцій на даному етапі проводитися розмітка, суть 

якої полягає у відображенні лінії передбачуваних швів на деталях майбутньої 
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пари взуття. Завершує цей етап технологічного процесу спеціальна обробка країв 

деталей, завдяки якій вони трохи стоншуються і набувають потрібної товщину, 

що дозволяє легко працювати з заготовками надалі. 

3. Зшиття заготовок. Перш ніж потрапити в затяжний цех, заготовки взуття 

надходять до фахівців, який складає деталі для зборки. Це відбувається в швей-

ному цеху, де за допомогою спеціальних швейних машин скріплюються підгото-

влені в цеху розкрою деталі взуття. 

До складу швейного цеху також зазвичай входить обладнання, де заготов-

ки вирівнюються, дублюються прокладними матеріалами і послідовно склею-

ються відповідно до технологічної карти. 

4. Затягування верху взуття. Після остаточного з'єднання всіх деталей шкі-

ряного верху і підкладки заготовка фіксується на устілці за допомогою взуттєвої 

колодки. Це відбувається в затяжному цеху. На спеціальних затяжних машинах 

м'який верх взуття з'єднується з устілкою. Також проводяться додаткові операції, 

що дозволяють на заключному етапі якісно закріпити підошву. 

5. Кріплення підошви. Зазвичай, для кріплення верху взуття до підошви 

використовується клейовий, нитковий або цвяховий метод кріплення. Ці опера-

ції проводяться в складальному цеху. При цьому використовується підошва, яка 

може бути отримана з іншого підприємства. 

6. Лиття. Більш сучасним способом виготовлення і кріплення підошви є 

литтєвий спосіб. У ливарному цеху на верху взуття з устілкою фіксується підош-

ва шляхом прямого припливу гуми або поліуретану. 

7. Упаковка. Перед упаковкою готової пари з неї зрізаються надлишки ма-

теріалу (облой), а поверхня обробляється спеціальними восковими складами і 

полірується. Взуття зроблене - залишається тільки запакувати і відправити коро-

бки з взуттям на склад готової продукції. 

На даному підприємстві розміщують виробництво з горизонтальною тех-

нологічною лінією в якому проводяться технологічні процеси по виготовленню 

виробів для електронебезпечного виду робіт.  
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Збільшення виробництва виробів спеціальної продукції зумовлюється збі-

льшенням потоків сировини, напівфабрикатів, вузлів та комплектуючих деталей, 

що у свою чергу вимагає створенню комплексних та проміжних складів з висо-

ким рівнем механізації та автоматизації.  

Це склад готової продукції, який призначений для реалізації доставки ма-

теріалів з виробництва за допомогою вантажного транспортування і складування 

або зберігання в штабельовані піддони для подальшого використання.  

На складі готової продукції та у виробничому корпусі знаходяться такі по-

жежонебезпечні матеріали. 

Пожежотехнічні характеристики матеріалів та їх максимально допустима 

кількість: 

Букова деревина (для піддонів): 

 Маса: 550 кг/м
3
 ;  

 Теплота горіння: 17800 кДж/кг
-1

; 

 Індекс горючості : >2,1; 

 Схильність до теплового самозаймання; 

 При складуванні оберігати від температури джерела теплоти більше 

120ºС. 

Шкіра натуральна: 

 Маса: 600-710 кг/м
3
 ; 

 Теплота горіння: 18000-19800 кДж/кг
-1

; 

 Індекс горючості : >2,1; 

 Температура горіння:  238 ºС; 

 Схильність до теплового самозаймання; 

 При складуванні оберігати від температури джерела теплоти більше 

120ºС. 

Штучна шкіра:   
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 Маса: 422-432 кг/м
3
;   

 Теплота горіння: 2000 кДж/кг
-1

; 

 Індекс горючості : >2,1; 

 Точка спалаху: 241 ºС; 

 Температура горіння: 397 ºС; 

 Температура  самозаймання: ≈ 120ºС; 

 При складуванні оберігати від температури джерела теплоти більше 

120ºС. 

Тканика (типу RipStop): 

 Маса: 220 г/м
2
;   

 Теплота горіння: 2000 кДж/кг
-1

; 

 Індекс горючості : >2,1; 

 Точка спалаху: 260 ºС; 

 Температура горіння: 405 ºС; 

 Температура  самозаймання: ≈ 210ºС; 

Папір (для упаковки та обгортання): 

Горючий матеріал, який створений з целюлози. При багатошаровому скла-

дуванні має схильність до теплового самозаймання. Температура  самозаймання 

100ºС. Зниження температури самозаймання можливо за допомогою насичення її 

у водному розчині сульфату амонію (18г солі на 100г паперу). 

Гума: 

 еластичний матеріал, що отримується вулканізацією натурального 

каучуку - змішуванням з вулканізірующім речовиною (зазвичай сірої) з наступ-

ним нагріванням; 

 Щільність: 1200 кг/м
3
;   

 Температура спалахування: - в компактному стані  275 ºС; 

- у вигляді крошки 112 ºС; 

 Теплота згорання: 33,52 МДж/кг
-1

;  

Полівінілхлорідні смоли:  
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 Щільний матеріал, який створений полімерізацією вінілхлоріда і ко-

полімерізацією вінілхлоріда з вінілацетатом; 

 Сипуча маса: 400 – 500 кг/м
3
;
 
 

 Температура розкладання 120 –150 ºС, у воді не розчиняється, водою 

тяжко змочується;. 

 Температура горіння порошку : 1000 ºС, нижня мережа вибуху при 

високому об’ємі вінілацетату : ≈ 500 гр/м
3
; 

Кополімери вінілхлориду: 

 Порошкоподібні матеріали з незначною небезпекою пожежі та вибу-

ху; 

 Маса:  1200 – 1500 кг/м
3
; 

 Розмір частинок в UМ –250; 

 Температура розкладу 110
 
ºС

 
; 

 Нижня мережа вибуху – від нульової до 500 гр/м
3 
. 

 

2.5. Пожежонебезпечність об’єкту з точки зору виникнення пожеж. 

 

Пожежонебезпечність підприємства з точки зору виникнення пожеж зале-

жать від таких основних параметрів: 

 швидкість поширення осередку горіння по поверхні дорівнює 0,7-1 

м/хв. (у залежності від вологості); 

 питома теплота потоку пожежі (кількість тепла, що виділяється за 

одиницю часу на одиниці площі пожежі) приблизно дорівнює 6000 Вт/м
2
; 

 питоме горюче навантаження у виробничому корпусі складає 25 

кг/м
2
, а у місці складування готової продукції воно може складати 300 кг/м

2
;  

 температура пожежі може досягати вище 1100 С. 

Тому, при гасінні пожежі на підприємстві по виготовленню продукції з гу-

мово-полімерно-тканевих виробів існують ряд труднощів, пов’язаних головним 

чином із фізико-хімічними властивостями речовин, які знаходяться на фабриці, і 



     

НУЦЗУ.2.25-13-125.ПТтаАРР.РПЗ-01 

Аркуш 

     
34 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

при термічному розкладанні утворюються газоподібні продукти, що впливають 

на здоров’я та життя людей і збираючись може призвести до вибуху. 

Розвиток пожежі, як показує практика гасіння, відбувається порівняно 

швидко, цьому сприяє велика лінійна швидкість розповсюдження горіння. По-

ширенню пожежі можуть сприяти також несприятливі метеорологічні умови 

(суха, жарка погода і сильний вітер), у результаті чого утворюються потужні 

конвективні потоки, які розносять розпечені тверді частинки продуктів неповно-

го згоряння на інші будівлі та споруди. Це погрожує виникненню нових осеред-

ків пожежі і переростанні пожежі в значну велику пожежу. 

У результаті цього від підрозділів оперативно-рятувальної служби цивіль-

ного захисту вимагається підготовленість особового складу і командирів усіх 

ступенів до гасіння подібних пожеж.  

Успіх гасіння пожежі досягається:  

 якісним проведенням розвідки, правильною оцінкою обстановки і 

прийняттям кваліфікованого рішення по використанню сил і засобів, наявних у 

розпорядженні керівника аварійно-рятувальних робіт і гасіння пожежі; 

 правильним визначенням вирішального напрямку; 

 своєчасним зосередженням і введенням сил і засобів на вирішально-

му напрямку, умілим їхнім керуванням; 

 високою тактичною виучкою, активними діями, дисциплінованістю 

всіх начальників, командирів і пожежних. 
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3. Прогнозування можливої обстановки на пожежі та розрахунок пот-

рібної кількості сил і засобів для її гасіння. 

3.1. Прогнозування місця виникнення пожежі на об’єкті. 

 

В результаті вивчення оперативно-тактичної характеристики підприємства 

та проведеного  аналізу пожежної небезпеки технологічного процесу і кількості 

знаходження пожежонебезпечних матеріалів на підприємстві прогнозуємо, що 

найбільше імовірне місце виникнення пожежі – склад готової продукції. Прогно-

зування та оцінка пожежної обстановки на підприємстві виражається з визначе-

них параметрів пожежі в часі і просторі. Відповідно до вимог при гасінні пожежі 

в будівлі підприємства прогнозуємо три параметри розвитку пожежі:  

 площа пожежі;  

 температурний режим в складі готової продукції що горить; 

 газообмін при розвитку пожежі в приміщенні. 

Склад готової продукції призначений для реалізації доставки матеріалів з 

виробництва за допомогою вантажного транспортування і складування або збе-

рігання в штабельовані піддони для подальшого використання. Склад готової 

продукції розташований у виробничому корпусі розміром в плані 60×60 м., ви-

сотою 8 м. Зовнішні стіни - металеві плити типу “Сандвич” з незначною кількіс-

тю віконних та дверних прорізів. Дверні прорізи – в протипожежних стінах за-

хищенні протипожежними дверима з межею вогнестійкості 0,75 год. Покриття – 

комплексні плити по металевим фермам, конструктивно являє собою стальний 

профільований настил з утеплювачем, які покриті трьома шарами руберойду на 

бітумній мастиці. Підлога - бетонна.  

 

3.2. Виявлення вихідних даних для визначення  

розвитку пожежі на об’єкті. 

 

Розглянемо самий складний варіант розвитку пожежі в складі готової про-

дукції розміром 60 х 60 м. Місце виникнення пожежі - в центрі складу на пере-
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тині осей: по ширині складу – 30 м, і по довжині – 30 м. Пожежа виникла в ніч-

ний час: 02 год. 15 хв, в зимовий період року (грудень), температура повітря: – 

15 
о
С. Лінійна швидкість розповсюдження горіння становить 0,7 м/хв. Автома-

тична пожежна сигналізація не спрацювала. 

Час вільного розвитку пожежі складається з: часу до повідомлення на ОДС 

ОКЦ ГУ ДСНС в Київській області – 2 хв., часу збору та прямування першого 

підрозділу – 8 хв., часу оперативного розгортання першого підрозділу з ураху-

ванням роботи ланок ГДЗС – 5 хв. 

На даний об’єкт автоматично встановлено підвищений номер виклику №2, 

і якщо перші пожежно-рятувальні підрозділи локалізувати пожежу не зможуть, 

то час введення сил іншими підрозділами визначається на основі розкладу виїз-

ду.  

Витяг з плану залучення сил та засобів Київського гарнізону: 

№ 

з/п 

Район виїзду 

підрозділу 

Виїжджають підрозділи 

За викликом №1 За викликом №2 За викликом №3 

1. ДПРЧ-3 

АЦ ДПРЧ-3 

АЦ ДПРЧ-3 

 

АЦ ДПРЧ-4 

АЦ ДПРЧ-1  

 

АЦ ДПРЧ-4 

 АЦ ДПРЧ-1 

АЦ ДПРЧ-2 

АЗО ДПРЧ-2 

 

3.3. Визначення основних параметрів розвитку пожежі. 

 

Для прогнозування основних параметрів розвитку пожежі знайдемо час ві-

льного розвитку пожежі, враховуючи всі його складові:  

.хв
.р.о.прям.вта.зб.спов.виявл.р.в

1557111  
       (3.1) 

 

де,  .виявл – час виявлення пожежі, хв.; 

.спов - час сповіщення про пожежу до пожежно-рятувального підрозділу, 

хв.; 
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.. втазб - час збору та виїзду за сигналом «тривога», хв.; 

.прям - час прямування пожежно-рятувального підрозділу до місця виклику, 

хв.; 

.виявл - час оперативного розгортання (враховуючи що робота здійснюється 

ланками ГДЗС), хв. 

Радіус пожежі на даний період часу складе: 

 

    .м,,,VV,R
.р.влл.пож

7101570107050101050  
     (3.2) 

 

де,  
л

V  - лінійна швидкість поширення пожежі, м/хв.; 

.р.в
 - час вільного розвитку пожежі, хв. 

Основні параметри розвитку пожежі на момент введення перших стволів, 

враховуючи кругову форму її розвитку, складуть: 

 

22215 91537143 м,,RS
.пож

                                    (3.3) 

 

де, 15

.пож
S – площа пожежі на 15 хв. її розвитку 

 

Ф
15

n = P
15

п = 2 · π · R
15

п = 2  3,14  7 = 43,96 м;                      (3.4) 

 

де,  Р
15

п
 
–  периметр пожежі через 15 хв.; 

      Ф
15 

п – фронт пожежі через 15 хв.   

V
15

s = S
15

п
 
/ τ 15 = 153,86 / 15 = 10,26 м

2
/хв.                          (3.5) 

 

де, V
15

s – швидкість росту площі пожежі в перші 15 хв. 

 

V
15

p = Р
15

п / τ15 = 43,96 / 15 = 2,93 м/хв.                                 (3.6) 
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де, V
15

p – швидкість росту периметру пожежі в перші 15 хв. 

Відповідно площа гасіння складе: 

 

    22222 3614127143 м,,rRS
.гас

                   (3.7) 

мhRr 257 
 

 

де, R  – радіус пожежі, м; 

r – радіус пожежі на який не потрапляють вогнегасні речовини, м; 

h - глибина гасіння стволом, м. 

 

3.4. Розрахунок температурного режиму та висоти нейтральної зони на 

пожежі. 

 

Визначення температурного режиму на пожежі. 

Відповідно до розрахованого часу вільного розвитку пожежі та основних 

параметрів її розвитку, спрогнозуємо обстановку на 15 хвилину розвитку. 

Параметри, що характеризують особливості горіння приведені для поліві-

нілхлориду: 

- масова швидкість вигоряння um= 0,636 кг/(м
2
∙хв); 

- нижча робоча теплота згоряння деревини Qн
р
 =38967 кДж/кг; 

- питома теоретична витрата повітря v
0

п.=10,25 м
3
/кг; 

- питомий теоретичний об`єм продуктів згоряння v
0

п.г.= 4,86 м
3
/кг; 

- коефіцієнт хімічного недопалу деревини  =0,97; 

- лінійна швидкість поширення пожежі 0,7 м∙хв
-1

. 

Місце виникнення пожежі – геометричний центр складу готової продукції. 

Для цілей оцінки різних обстановок, що можуть відбуватися при розвитку поже-

жі в приміщеннях передбачається, що пожежа яка виникла у приміщенні знищує 

все горюче навантаження, що знаходяться всередині. Для допомоги в прогнозу-
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ванні поширення вогню у відділенні (відсіку) у випадках, коли розумно вимагати 

глибокого і докладного аналізу, використовують температурне моделювання. Це 

спеціалізоване математичне забезпечення, що використовується для оцінки ефе-

ктів впливу пожежі в межах деякої області. 

Визначаємо середньо об’ємну температуру пожежі в приміщені складу го-

тової продукції на момент введення перших стволів (15 хв). 

Визначаємо поверхню теплообміну в приміщені складу: 

 

  2м

SS  SS
.ст.пер.підл.тепл

912086060260606060 



                       (3.8) 

 

Визначаємо щільність теплового потоку: 

 

28791
32832

3425997087

912063

38967915315850

63

м
Вт,

,

,

,,,

S,

QSV
g

.тепл

p

нпм















                     

(3.9) 

 

Визначаємо коефіцієнт надлишку повітря на момент введення стволів, вра-

ховуючи, що на даний момент часу від дії тепла відбудеться руйнування скла.  

Орієнтовно приймаємо, що на цей момент відбудеться руйнування скла, 

яке примикає до зони горіння, приблизно на 80% його площі відповідно, газооб-

мін в приміщені складу буде здійснюватись через 3 дверних прорізи і зруйноване 

заскління. Відповідно, приток повітря в зону горіння будуть працювати дверні 

прорізи і зруйноване заскління.  

 Площа приточних отворів складе: 
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2м,,,,

S SS
.з.з.двер.прит

860466
3

1
342633633

3

1





                     

(3.10) 

 

де,  
.двер

S  – площа дверних прорізів; 

       
.з.з

S – площа зруйнованого заскління. 

Тоді відношення площі приточних отворів до площі пожежі в складі гото-

вої продукції : 

 

532

1

9153

860

,,

,

S

S

.пож

.прит


                                           
(3.11)

 

 

Так як, кількість повітря, теоретично необхідного для згоряння 1 кг поліві-

нілхлориду дорівнює 10,25 м
3
/кг, на осі абсцис знаходимо точку, яка відповідає 

V0=10,25 м
3
/кг. З неї опускаємо перпендикуляр до перетину із суцільною кривою 

5. З точки перетину проводимо пряму, паралельну осі абсцис, до осі ординат. На 

осі ординат отримуємо mα 1 .  

Визначаємо середньооб′ємну температуру пожежі по номограмі. На лівій 

осі ординат номограми знаходимо q = 791,8 Вт/м
2
. Проводимо пряму tf=f(q) до 

перетину з віссю температур при 1αm  . На осі температур знаходимо tf=f(αm), 

проводимо лінію до перетину з прямою, перпендикулярно розташованою до осі 

абсцис з точки, яка відповідає mα 1 . Отриману точку перетину паралельно до 

осі абсцис переносимо на криву tf = f(τ) в точці її перетину з прямою, перпенди-

кулярно розташованою до осі абсцис τ0 = 15хв. 

По кривій tf=f(τ) переміщується в точку її перетину з прямою, перпендику-

лярно розташованою до осі абсцис з точки τ =15 хв. Отриману точку перетину 

зносимо паралельно осі абсцис на вісь температур, де отримаємо середньо 

об’ємну температуру tсер.=185 
0
С.  
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Визначення висоти нейтральної зони. 

Від впливу високої середньооб'ємної температури 185
0
С і променевого те-

пла відбуватиметься руйнування засклення.  

Визначаємо висоту розташування нейтральної зони, враховуючи, що двер-

ні прорізи і 1/3 зруйнованого засклення працюють на приток зовнішнього повіт-

ря , а 2/3 зруйнованого засклення на видалення продуктів горіння. Тоді, висота 

розташування нейтральної зони знаходимо так: 

 

н.з. 2 2

1 п
22

2 пг

1 1 2,5
h 3 2,9м

60,8 1,3972 2ρ
11

64,3 0,688ρ

п
S

S


     

  

   

(3.12) 

де, Hп=3м – висота найбільшого дверного прорізу, який приймає участь в 

газообміні. 

      S1= 60,8 м
2 
площа приточних отворів; 

      S2= 
2м3,64446

3

2
  - площа витяжних отворів; 

         ρп, ρпг – відповідно густина зовнішнього повітря і продуктів горіння. 

Схема температурного режиму та газообміну в момент введення стволів 

першими пожежно-рятувальними підрозділами наведено на рис. 1.    
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Рис.1. Схема температурного режиму та газообміну під час пожежі  в скла-

ді готової продукції на 15 хвилині її розвитку. 

 

3.5. Розрахунок параметрів гасіння пожежі. 

 

Розраховуємо потрібну витрату води на гасіння пожежі та на захист: 

 

с/л,,,ISQ S

.потр.гас

.гас

.потр
2282036141                    (3.13) 

 

с/л,,,,,ISQ S

.потр.зах

.зах

.потр
697250209153250         (3.14) 

 

де: 

Q гас

потр  – потрібна витрата води на гасіння пожежі, л/с; 

Q зах

потр  – потрібна витрата води на захист, л/с; 

Is – інтенсивність подачі вогнегасних речовин, л/м
2
с. 

Розраховуємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі та захист пок-

рівлі: 

1,0 м 

7,0 м 

H = 2,4 м  
Hн.з = 2,9 м 

2

1
Hпр = 1,5 м 

h1 = 0,5  м 

tсер.=185 0С 
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"Б"стволів,
,

,

Q

Q
N

"Б."ств

.гас

.потр.гас

.прил
8627

73

228


               
 (3.15) 

 

"Б"стволи,
,

,

Q

Q
N

"Б."ств

.зах

.потр.зах

.прил
2072

73

697
   (3.16) 

 

де: N гас

.прил
 - кількість стволів на гасіння пожежі; 

N зах

.прил
 - кількість стволів на захист покрівлі; 

.гас

.потр
Q , .зах

.потр
Q - потрібні витрати на гасіння та захист, відповідно, л/с; 

"Б."ств
Q - витрати ствола «Б», л/с. 

Враховуючи те, що за першим номером виклику для гасіння пожежі на да-

ному об’єкті залучається 3 відділення на основних пожежних автомобілях, які 

здатні забезпечити подачу 3-х стволів (враховуючи що робота зі стволами буде 

здійснюватись ланками ГДЗС), а в нашому випадку є потреба подачі як мінімум 

4-х стволів «А», робимо висновок, що при таких умовах, першим прибулим по-

жежно-рятувальним підрозділом пожежа не буде локалізована. Тому проводимо 

подальший розрахунок щодо потрібної кількості сил та засобів для гасіння по-

жежі в цеху готової продукції. 

Враховуючи, що час прямування до місця події підрозділів за підвищеним 

номером виклику (№2) на 5 хвилин більше, то стволи цими підрозділами будуть 

введені на 20 хвилині.  

На даний момент розвитку пожежі радіус її складе:  

 

   
    .м,,,,,,

V,VV,R
.р.вл.р.влл.пож

75815207050101570107050

50101050
2



 
 

 

Форма пожежі при такому радіусі залишиться круговою та досягне площі: 

 

22220 5240758143 м,,,RS
.пож


 



     

НУЦЗУ.2.25-13-125.ПТтаАРР.РПЗ-01 

Аркуш 

     
44 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

де, 20

.пож
S – площа пожежі на 20 хв. її розвитку 

Відповідно площа гасіння складе: 

 

    22222 3196753758143 м,,,,rRS
.гас

  

м,,hRr 7535758 
 

 

Потрібні витрати води на гасіння пожежі та на захист складуть: 

 

с/л,,,ISQ S

.потр.гас

.гас

.потр
339203196   

 

с/л,,,,,ISQ S

.потр.зах

.зах

.потр
0312250205240250 

 

 

де: Q гас

потр  – потрібна витрата води на гасіння пожежі, л/с; 

Q зах

потр  – потрібна витрата води на захист, л/с; 

Is – інтенсивність подачі вогнегасних речовин, л/м
2
с. 

Необхідна кількість стволів на гасіння пожежі та захист покрівлі складе: 

 

"Б"стволта"А"стволівприйнятидоцільно

"Б"стволів,
,

,

Q

Q
N

"Б."ств

.гас

.потр.гас

.прил

15

116210
73

339




 

 

"А"стволи"Б"стволи,
,

,

Q

Q
N

"Б."ств

.зах

.потр.зах

.прил
24253

73

0312
  

 

Розраховуємо фактичну витрату води на гасіння пожежі, на захист суміж-

них приміщень та загальну фактичну витрату води: 

 

с/л,,,QNQ
.прил

.гас

.прил

.гас

.факт
740731475   

 

с/л,,QNQ
.прил

.зах

.прил

.зах

.факт
814472   
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де: Q гас

факт  , Q зах

факт - фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист відпо-

відно, л/с. 

Порівняємо потрібні витрати з фактичними: 

 
 

с/л,Q,Q .гас

.факт

.гас

.потр
740339 

 
с/л,Q,Q .зах

.факт

.зах

.потр
814312 

 
 

Такі співвідношення дають можливість зробити висновок про те, що якщо 

на 20 хвилині на гасіння пожежі буде подано 11 стволів «Б» (5 стволів «А» та 1 

ствол «Б»), а на захист 4 ствола «Б» (2 ствола «А»), і сил та засобів буде достат-

ньо для повної ліквідації пожежі, то пожежу можна буде вважати локалізованою. 

Знайдемо потрібну кількість пожежно-рятувальних автомобілів для забез-

печення подачі такої кількості вогнегасних речовин: 

 

ПА,
,

,,

Q

QQ

Q

Q
N

сх

зах

факт

гас

факт

сх

заг

факт

ПА
2881

629

814740








 

 

де: Q заг

факт
 - загальні фактичні витрати води на гасіння та захист, л/с; 

 сх
Q - витрати насосу згідно схеми оперативного розгортання, л/с.

 

Знайдемо потрібну кількість особового складу для виконання такого обся-

гу робіт на пожежі: 

 

.чол

NNNNN
.розгзах.ствПБГДЗСс/о

3113221636

1213





 

 

де: 
ГДЗС

N - кількість ланок ГДЗС задіяних в гасінні пожежі; 

ПБ
N - кількість постів безпеки; 

.зах.ств
N - кількість стволів, що працюють на захист; 

.розг
N - кількість розгалужень. 
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Кількість відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях для 

локалізації та ліквідації пожежі складе: 

 

відділень,
N

N с/о

.від
8757

4

31

4


 

 

Згідно розкладу виїзду пожежно-рятувальних підрозділів Київського гарні-

зону за 2-м номером виклику на даний об’єкт направляються 8 відділень на ос-

новних пожежно-рятувальних автомобілях та автомобіль зв’язку та освітлення. 

Тому можна вважати, що силами пожежно-рятувальних підрозділів які прибу-

дуть на пожежу за номером виклику №3, пожежа буде локалізована і, в подаль-

шому, ліквідована. 

 

3.6. Запропоновані заходи щодо підвищення ефективності гасіння по-

жежі в складі готової продукції. 

 

В якості запропонованого організаційно-технічного рішення, що дасть мо-

жливість оптимізувати оперативні дії пожежно-рятувальних підрозділів та лока-

лізувати пожежу з залученням меншої кількості сил та засобів пропонується роз-

глянути варіант гасіння пожежі з використанням комбінованого пожежного 

ствола “THUNDERFOG-RU FTS200LP-RU” (ТАНДЕРФОГ) від компанії “Task 

Force Tips Inc., США” [23]. Перевагами даного ствола є більш широкі показники 

щодо витрат вогнегасної речовини, які коливаються в межах від 1,9 до 12,6 л/с, 

що дозволяє об’єднати і перевищити можливості стволів «А» та «Б». 

Відповідно проведемо розрахунок потрібної кількості пожежно-

рятувальних підрозділів для гасіння пожежі в складі готової продукції товарист-

ва «Valtex» при тих самих умовах як і в попередньому розрахунку, але з викори-

станням стволів “THUNDERFOG-RU FTS200LP-RU”. Враховуючи, що парамет-

ри розвитку пожежі у нас залишаються незмінними, розрахунок почнемо з пот-
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рібної кількості приладів для гасіння та захисту на момент введення стволів пе-

ршими пожежно-рятувальними підрозділами (на 15 хвилині розвитку пожежі). 

Таким чином кількість приладів для гасіння та захисту складе: 

 

"тандерфог"стволи,
,

,

Q

Q
N

"Б."ств

.гас

.потр.гас

.прил
3962

59

228


 

 

"тандерфог"ствол,
,

,

Q

Q
N

"Б."ств

.зах

.потр.зах

.прил
1970

97

697


 

 

Фактичні витрати вогнегасної речовини складуть: 

  

с/л,,QNQ
.прил

.гас

.прил

.гас

.факт
528593   

с/л,,QNQ
.прил

.зах

.прил

.зах

.факт
97971   

 

Порівняємо потрібні витрати з фактичними: 
 

с/л,Q,Q .гас

.факт

.гас

.потр
528228 

 
с/л,Q,Q .зах

.факт

.зах

.потр
97697 

 
 

Такі співвідношення дають можливість зробити висновок про те, що якщо 

на 15 хвилині на гасіння пожежі буде подано 4 стволи «тандерфог» , то пожежу 

можна буде вважати локалізованою. 

Знайдемо потрібну кількість пожежно-рятувальних автомобілів для забез-

печення подачі такої кількості вогнегасних речовин: 

 

ПА
,

,,

Q

QQ

Q

Q
N

сх

зах

факт

гас

факт

сх

заг

факт

ПА
1

436

97528








 

 

Знайдемо потрібну кількість особового складу для виконання такого обся-

гу робіт на пожежі: 
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.чол

NNNNN
.розгзах.ствПБГДЗСс/о

1612211333

1213





 

 

де: 
ГДЗС

N - кількість ланок ГДЗС задіяних в гасінні пожежі; 

ПБ
N - кількість постів безпеки; 

.зах.ств
N - кількість стволів, що працюють на захист; 

.розг
N - кількість розгалужень. 

Кількість відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях для 

локалізації та ліквідації пожежі складе: 

 

відділення
N

N с/о

.від
4

4

16

4


 

 

Згідно розкладу виїзду пожежно-рятувальних підрозділів Київського гарні-

зону за 2-м номером виклику на даний об’єкт направляються 4 відділення на ос-

новних пожежно-рятувальних автомобілях. Тому забезпечивши прибуття на по-

жежу ще одного відділення на основному пожежно-рятувальному автомобілі  

можна забезпечити локалізацію та ліквідацію пожежі з мінімальними наслідка-

ми. 

 

                           3.7. Організація гасіння пожежі на об’єкті. 

 

Прибуття перших пожежно-рятувальних підрозділів  

(2 відділення  ДПРЧ-9 та 1 відділення  ДПРЧ-18). 

Обстановка на пожежі:  З воріт та вікон складу готової продукції вихо-

дить дим. Начальник ДПД повідомив, що пожежа почалась в  складському при-

міщенні, люди з приміщення евакуйовані, враховуючи сильне задимлення дій по 

гасінню пожежі силами об’єкту не проводилось. 



     

НУЦЗУ.2.25-13-125.ПТтаАРР.РПЗ-01 

Аркуш 

     
49 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Оцінка обстановки: По зовнішніх ознаках можна визначити, що склад си-

льно задимлений і можливо димом заповнений виробничий корпус, де можлива 

присутність людей, які не встигли евакуюватись. Достовірність інформації, що 

надходить, повинна бути перевірена. 

З аналізу обстановки випливає, що розвідку в даний момент необхідно 

провести в складі готової продукції і у виробничому корпусі, направивши по 

вказаних маршрутах ланки ГДЗС. Організувати для них пости безпеки. Розвідку 

покриття назовні доручити начальнику ДПД. 

Одночасно необхідно віддати відповідні розпорядження по відключенню 

на об’єкті електроенергії. 

Найближчими вододжерелами є пожежні гідранти №1, №6, які  розташо-

вані на відстані 30 м та 50 м відповідно,  на кільцевій водопровідній мережі діа-

метром 150 мм, і 2 пожежні водоймища по 270 м
3
 на відстані 30 м.   

Згідно вимог Статуту дій органів та підрозділів під час гасіння пожеж [10] 

та з тактичних міркувань, автоцистерну першого відділення караулу доцільно 

встановити на пожежний гідрант № 1, а автоцистерну другого відділення – на 

пожежний гідрант № 6. Додатково віддати розпорядження про включення насо-

сів  для підвищення напору на об’єктовому водопроводі. Автоцистерну ДПРЧ-4 

в резерв, особовий склад проводить оперативне розгортання від цистерни пер-

шого відділення ДПРЧ-1. 

 

В ході проведення розвідки на місці пожежі ланками ГДЗС  

(2 відділення  ДПРЧ-3 та 2 відділення  ДПРЧ-4, ДПРЧ-1). 

Обстановка на пожежі: В складі горить готова продукція, яка розміщу-

ється на піддонах, форма пожежі –  кругова. Об’єм складу готової продукції за-

повнений димом. Теплові потоки в зоні горіння діють на залізобетонні констру-

кції покриття, на металеві плити типу „Сандвич” зовнішніх стін і на внутрішні 

цегляні перегородки. У виробничому корпусі задимлення слабе, бо двері, які ве-

дуть в склад, виявились зачиненими. Люди в небезпечних місцях не виявлені. 
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Оцінка обстановки: Повною розвідкою встановлено: в складі готової 

продукції горить продукція яка розміщується на піддонах на площі близько 150 

м
2
. Пожежа розповсюджується з лінійною швидкістю 0,7 м/хв. Створилась загро-

за подальшого розповсюдження пожежі по складу.  

Тепло, яке йде від зони горіння, вливає на конструкції будівлі. Це може 

привести до їх деформації і небезпечних наслідків, особливо при втраті несучої 

здатності елементів залізобетонного покриття, металевих зовнішніх стін та на 

внутрішні цегляні перегородки. Люди в небезпечних місцях не виявлені.   

Аналіз обстановки на пожежі дозволяє сформулювати принцип визначення 

вирішального напрямку оперативних дій в даний момент: ”Вогнем охоплено ча-

стину об’єкта і відбувається його поширювання на інші частини цього об’єкта 

або на сусідні будівлі - сили і засоби зосереджуються і вводяться на дільницях, 

де подальше поширювання вогню може призвести до найбільших збитків.” 

Отже, сили і засоби  ДПРЧ – 3, ДПРЧ – 4 та ДПРЧ-1 в цей момент слід зо-

середити з боку цеху та: 

- «Варіант №1»(базовий) при використанні підрозділом стволів «А»: 

підтвердити номер виклику №2, замінити стволи «Б» стволами «А» та забезпечи-

ти стримування пожежі на вирішальному напрямку від автоцистерн першого та 

другого відділень ДПРЧ-3, які встановлені на пожежні гідранти ПГ–1 та ПГ–6; 

- «Варіант №2» (новий) при використанні підрозділом стволів 

“THUNDERFOG-RU FTS200LP-RU”: викликати додатково одне відділення на 

АЦ, забезпечити роботу трьох стволів “THUNDERFOG-RU FTS200LP-RU” від 

автоцистерни першого відділення, яка встановлена на пожежний гідрант ПГ–1, 

Автомобіль другого відділення та відділення ДПРЧ-1 – в резерв. 

Одночасно необхідно відкрити вікна для випуску продуктів горіння, зміни 

напрямку тепло-димових потоків, зменшення швидкості розповсюдження поже-

жі по фронту, підвищення нейтральної зони, зменшення рівня задимленості і 

створення кращих умов для проведення оперативних дій. 

З аналізу обстановки і умов подальшого розповсюдження  горіння випли-

ває, що вирішити оперативне завдання можливо наступними силами та засобами: 
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- «Варіант №1»(базовий) при використанні підрозділом стволів “А” в 

складі 8 відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях з використан-

ням насосів 2-х автомобілів (Номер виклику №3);  

- «Варіант №2»(новий) при використанні стволів “THUNDERFOG-RU 

FTS200LP-RU” [36] силами які є у розпорядженні першого КГП (4 відділення), з 

використанням насосу 1 пожежно-рятувального автомобіля (Номер виклику 

№2). 

 

3.8. Опрацювання інженерно-технічних рішень, які пропонуються та їх 

наукове обґрунтування. 

 

Характеристика обладнання, яке пропонується використовувати при га-

сінні пожежі  

Комбінований ствол призначений, для регулювання подачі струменя води 

чи вогнегасних рідин. 

Обладнання пожежного повинно бути достатньо легким, потужним, легко 

керуємим, безпечним та здатним захистити ствольщика. Такими є стволи вироб-

ництва фірми Task Force Tips Inc. (США) [36], які створювались наприкінці  20-

го століття на принципах: 

- максимальний захист пожежного; 

- максимальна по потужності перша атака; 

- максимальна дальність струменя для доступних витрат води; 

- робота при різних витратах та і при різних тисках; 

- простота в використанні, нівелювання помилок в розрахунках. 

 Завдячуючи цим  стволам були ліквідовані найбільші та найскладніші по-

жежі у світі, такі як: 

 Пожежа на танкері “НАССІЯ” в 1994 р., (Босфор). 

 Пожежа нафтоперегонного заводу в Ізміті 2000 р., (Турція). 

 Пожежа нафтопереробного заводу в Іллінойсі 1996р., (США); 

 Ліквідація наслідків теракту в Нью-Йорку 2001 р., (США) та ін. 
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В Україні стволи “THUNDERFOG-RU FTS200LP-RU ” ефективно працю-

ють на енергетичних об’єктах, на об’єктах електрозв’язку, Мінтопенерго, шахтах, 

(ліквідовані пожежі на шахтах “ім. Ф.Засядько”, “Хрустальській”, “Краснолиман-

ській” та ін.).  

Тубус ствола утворений з алюмінієвого сплаву з поверхневою обробкою 

порошковою фарбою. На вступі стволу знаходиться натискна муфта С52, яка 

прикріплюється до тубуса ствола за допомогою обертового з’єднання, що запобі-

гає перекручуванню чи ослабленню приєднаного рукава. На тубус прикріплю-

ється робочий важіль, обертова голівка, керуюче кільце та гвинтівкова рукоятка.   

Обертова голівка забезпечує, регулювання струменя води чи вогнегасної 

рідини. Обертове кільце регулює протік та забезпечує функцію „очистка” (поз-

начено FLUSH). Шаровий затвор, що керується робочим ричагом, слугує для ві-

дкривання та закривання ствола. 

Голівка та рукоятка обладнані захисним резиновим шаром, який запобігає 

намерзанню і пошкодженню від ударів та сприяє зручності у використанні еле-

ментів системи регулювання. 

 Технічні характеристики: 
 

Довжина (без муфти/з муфтою) мм 277/290 мм 

Ширина, мм 122 мм 

Висота, мм 102 мм 

Вага, кг 2,7 кг 

Рукавний вхід, мм ГР-50 

Витрати води, л/с 

змінна в діапазоні:  

1,9-3,8-6,0-7,9-9,5-12,6 л/с при 0,5 

МПа 

Кут розприскування 
змінний в діапазоні 20º-120º 

при 0,5 МПа 

Дальність подачі струменя, м 50 м при 0,5 МПа 

Робочий тиск, мПа від 0,5 до 1,2 МПа 
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Зображення: 
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4. Безпека праці при веденні оперативних дій. 

 

Гасіння пожежі на підприємстві по виготовленню спеціального одягу та 

взуття в складі готової продукції подає ряд труднощів, пов'язаних головним 

чином, із фізико-хімічними властивостями речовин, які знаходяться в складі. 

При горінні готової подукції утворюється  висока температура з виділенням 

великої кількості тепла, газоподібних продуктів з твердими частинками, що не 

згоріли у виді густого чорного диму. 

Оперативна робота по гасінню пожежі в закритих приміщеннях 

ускладнюється «ударами» і вибухами, а також заваленням покриттів у результаті 

температурної деформації будівельних конструкцій. Тому КГП і начальники 

оперативних ділянок приділяють особливу увагу на дотримання безпеки праці на 

оперативних позиціях. 

Гасіння в складі повинне здійснюватися в апаратах захисту органів дихан-

ня враховуючи на високу нейтральну зону, і можливу швидку зміну обстановки 

на пожежі. Працювати по гасінню пожежі, захисту покриття, зовнішніх та внут-

рішніх стін в складі готової продукції необхідно з дотриманням вимог безпеки 

праці і настанови з газодимозахисної служби. 

Під час проведення оперативних дій аварійно-рятувальними службами з 

моменту отримання повідомлення про пожежу, до повернення в підрозділи після 

ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко 

та швидко. При слідуванні в гараж за сигналом “Тривога”, особовому складу за-

бороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежни-

ки зобов’язані дотримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в пожежний автомобіль вважається закінченою 

лише тоді, коли особовий склад оперативного розрахунку зайняв свої місця в ав-

томобілі та зачинив двері кабіні оперативного розрахунку. Забороняється пода-
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вати команду на початок руху автомобіля до закінчення посадки особового скла-

ду. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися вста-

новлених правил дорожнього руху. В нічний час стоянка пожежного автомобіля 

повинна позначатися приладами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова 

сигналізація. 

При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання приз-

начається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в апаратах – не менше ніж 

з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений командир.  

При проведенні розвідки пожежі група розвідки зобов’язана: 

 при роботі в апаратах дотримуватися вимог викладених в настанові з 

газодимозахисної служби і слідувати один за одним вивчаючи навколишню об-

становку та запам’ятовуючи пройдений шлях; 

 відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду по-

лум’я та розпечених газів; 

 по ходу руху, слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, 

можливістю швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої спостереження 

старшому групи; 

 пересуватися, як правило вздовж капітальних стін та стін з отворами. 

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний ви-

значити порядок та засоби рятування людей в залежності від обстановки та стану 

людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню виконують шви-

дко, але обережно, щоб не вчинити ушкодження людям, яких рятують. 

Перед тим, як віддавати наказ на оперативне розгортання, керівник 

гасіння пожежі зобов’язаний: 

 визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та найко-

ротші шляхи прокладення рукавних ліній; 

 впевнитися та постійно слідкувати за виконанням заходів по безпеці 

проведення робіт при розгортанні на транспортних магістралях, встановлювати 

автомобілі та обладнання так, щоб вони не ускладнювали розстановку сил та за-
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собів, їх зосередження на оперативних дільницях та по можливості не перешко-

джати нормальному дорожньому руху. При необхідності вжити заходи щодо зу-

пинки транспорту; 

 встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення людей про небе-

зпеку та оповістити про них весь особовий склад, що працює на пожежі. При яв-

ній загрозі руйнування конструкцій негайно вивести особовий склад в безпечне 

місце. 

При проведенні оперативного розгортання забороняється: 

 приступати до його проведення до повної зупинки пожежного авто-

мобіля; 

 освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

 одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного 

ствола при підйомі на висоту та роботі на висоті; 

 переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу 

руху, а поперечні пилки та ножівки – без захисних чохлів; 

 подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу ствольщи-

ків на позиції чи підйому на висоту. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних по-

жежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за зміна-

ми обстановки, поведінкою будівельних конструкцій , та у випадку небезпеки – 

негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та КГП. 

При подачі води на гасіння пожежі в складі необхідно відключити все 

силове електроустаткування. У ході розвідки на гасіння стежити за станом 

будівельних конструкцій і у випадку небезпеці завалення необхідно покинути 

небезпечну зону. Для цього встановлюється сигнал для відходу з небезпечних 

позицій. Необхідно захищати будівельні конструкції за допомогою водяних 

завіс, а також шляхом зниження температури з подачею на гасіння потужних 

водяних струменів. 
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Подача стволів на гасіння здійснюється в складі ланок ГДЗС. Перед 

входом у задимлену зону виставляється пост безпеки, фіксується мінімальний 

тиск. Постовий повинен уміти розраховувати час перебування ланки в 

небезпечній зоні і по закінченні цього часу нагадати ланці про необхідність 

повернення із задимленої зони. Не припускати скупчення особового складу на 

оперативних позиціях. 

Для роботи з кожним стволом на покритті складу виділяється 2 чоловіка. 

Рукавні лінії на покритті закріплюються рукавними затримками. 

При визначенні позицій ствольщиків КГП передбачає зрошення 

ствольщиків і призначає рубежі, куди варто відводити особовий склад на 

випадок виникнення потоків нагрітого повітря або вогненних смерчів. 

При роботі на даху необхідно користуватися прийомами і пристосу-

ваннями для страховки. При цьому: 

 робота на драбині з стволом (ножицями і ін.) дозволяється тільки пі-

сля  фіксації пожежника карабіном; 

 для роботи з стволом повинно бути виділено не менше двох чоловік; 

 забороняється залишати ствол без нагляду, а також присутності осо-

бового складу на даху, покритого льодом, також як і на покритті, що провисає, і 

також на ділянках з ознаками горіння; 

 забороняється надівати лямку ствола на плече. 

Зимою КГП і весь керівний і начальницький склад повинен забезпечити 

необхідні умови праці працюючих на морозі: організувати своєчасну підміну 

людей, надання медичної помочі, на затяжних пожежах - організувати гаряче ха-

рчування і заміну спецодягу. 

При зміні положення пожежної драбини необхідно попередити про це тих 

людей, що по ній піднялися для роботи на висоті, зазначити пожежним нове міс-

це її розташування або визначити інші шляхи спуска на землю. 

Під час роботи з електроінструментами і прожекторами необхідно: 

 тримати і переносити інструменти і пристосування тільки в гумових 

рукавицях;  
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 перед включенням електроінструмента надіти захисні окуляри; 

 установити прожектори і пристосування на міцній і стійкій  основі в 

тих місцях, де відсутня можливість потрапляння на них води (піни); 

 відключати токоприймальні прилади у випадку влучення напруги на 

корпус електроінструменту або пристосування, а також, при виявленні інших не-

справностей; 

 відключати електроінструмент у момент припинення подачі току і 

при переміщенні його на нове місце роботи. 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, що не пі-

дготовлені і не мають допуску до роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі зобов’язаний постійно стежити за появою елек-

тричних проводів, що провисають (обірваних, обгорілих) і електричних проводів 

поблизу місця роботи ствольщика, при розбиранні конструкцій будівель, при 

установці драбин і прокладці рукавних ліній і своєчасно доповідати про це КГП, 

а також негайно попереджати осіб що працюють у небезпечній зоні. Поки не бу-

де встановлено, що знайдені проводи не знаходяться під напругою, необхідно 

вважати їх під напругою і притримуватися відповідних мір безпеки. 

Відключення електропроводів за допомогою перетинання їх припускається 

при фазній напрузі в мережі не вище 220 В і тільки тоді, коли іншими засобами 

неможливо вимкнути мережу. Відключення цього електроустаткування може ви-

конуватися особовим складом підрозділів оперативно-рятувальної служби циві-

льного захисту тільки за вказівкою КГП, керівника оперативної ділянки і під ке-

рівництвом командира. 

При неможливості використання для цього пристосувань, (рубильники, за-

побіжники і т.п.) електропроводи перерізають спеціальними електроножицями, 

при цьому необхідно притримуватися вимогам безпеки праці. 

Ця робота повинна виконуватися тільки особами, що пройшли раніше 

практичні заняття і споряджені ножицями для різання електропроводів, гумови-

ми діелектричними рукавицями і калошами. При цьому необхідно: 
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 визначити ділянку мережі, де розрізування проводів більш доступно, 

безпечно і забезпечить вимкнення на необхідній ділянці (будинок, секція, поверх 

і ін.); 

 обрізати  зовнішні проводи, що живлять  з боку споживання електро-

енергії з розрахунком, щоб проводи що падають або обвисають не залишилися 

під напругою. Розрізування проводів необхідно проводити починаючи з нижньо-

го ряду і закінчуючи верхнім; 

 обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні проводи і кабелі, а також одножильні 

проводи і кабелі, прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) і метале-

вих рукавах. При наявності на об'єкті схованої електропроводки, роботи необ-

хідно проводити після вимкнення всього устаткування об'єкта. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати во-

ду (піну, вогнегасячі речовини, електроенергію і ін.) або припиняти їхню подачу, 

переміщати автомобіль, лишати без нагляду автомобілі і працюючі насоси.  

При виході з ладу якогось вимірювального приладу під час гасіння пожежі, 

водій зобов'язаний негайно доповісти про, це безпосередньому начальнику і аж 

до заміни автомобіля, забезпечити контроль за режимом роботи устаткування, за 

іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Під час роботи в 

нічний час насосне відділення автонасоса й автоцистерни, а також вимірювальні 

прилади (панель керування іншої пожежної техніки) повинні постійно освітлю-

ватися. 

Пожежна техніка, по можливості повинна встановлюватися з боку непо-

рушених стін або споруджень, що служать захисним екраном від теплового ви-

промінювання. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах повинні застосовуватися 

засоби по попередженню про переохолодження робітників і їхнього обморожен-

ня. На тривалій пожежі при низьких температурах КГП зобов'язаний забезпечити 

регулярну зміну і відпочинок особового складу в теплих помешканнях, організу-
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вати забезпечення робітників гарячим чаєм (харчуванням), медичним обслугову-

ванням і ін. 

При гасінні пожеж на складах необхідно: позиції ствольщиків вибирати з 

таким розрахунком, щоб при заваленні штабелів ствольщики не потрапили в зо-

ну завалу, забезпечити захист особового складу від впливу теплової радіації (те-

плозахисні костюми, водяні завіси, екрани й ін.). 

КГП може допускати відступлення від встановлених вимог тільки в тому 

випадку, коли їх виконання не дозволяє надати допомогу людям, що опинилися в 

небезпеці. За прийняті рішення він несе особливу відповідальність відповідно до 

чинного законодавства. 

Після ліквідації пожежі особовий склад, що брав участь у гасінні, повин-

ний пройти санітарно-гігієнічне опрацювання і призвести оперативний одяг в 

охайний вид, а при необхідності замінити його на резервний. 
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5. Економічне обґрунтування запропонованого способу гасіння 

пожежі в складі готової продукції. 

 

Склад готової продукції є однією з основних складових частин підприємс-

тва по виготовленню спеціального одягу та взуття. Технологічний процес даного 

підприємства характеризується значною пожежною небезпекою, і можлива по-

жежа в складі готової продукції буде мати стрімкий розвиток і може привести до 

великих матеріальних збитків. Тому оперативні дії пожежно-рятувальних під-

розділів слід проводити вкрай ефективно, використовуючи всі наявні технічні та 

людські ресурси. 

Для розрахунку економічного ефекту від запропонованого організаційно-

технічного інженерного рішення, при гасінні пожежі в складі готової продукції, 

необхідно розрахувати експлуатаційні витрати на за використання пожежно-

рятувальної техніки та збитки від можливої пожежі по двох варіантах гасіння: 

 «Варіант №1» (базовий) – для гасіння пожежі в складі готової про-

дукції, пожежно-рятувальними підрозділами використані пожежні стволи “А” 

(РС – 70) та для захисту стволи “Б” (РСК – 50). 

 «Варіант №2» (новий) – для гасіння пожежі в складі готової проду-

кції та захисту покрівлі, пожежно-рятувальними підрозділами використанні за-

пропоновані комбіновані пожежні стволи “THUNDERFOG-RU FTS200LP-RU” 

від компанії “Task Force Tips Inc., США” [36]. 

 

Експлуатаційні витрати на утримання пожежно-рятувальної 

техніки. 

Враховуючи що для гасіння пожежі по варіанту №1 залучається 8 

пожежно-рятувальних автомобілі, а по варіанту №2 – 4 автомобілі, проведемо 

розрахунок економічного ефекту від зменшення експлуатаційних витрат. 

Розрахуємо експлуатаційні витрати на утримання пожежних автомобілів 

розраховуються за формулою: 
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шммпалпркрамврПА СССССССС                    (5.1) 

 

де  Свр - витрати на вогнегасні речовини, грн/рік; 

Сам - амортизаційні відрахування на реновацію (повне відновлення) поже-

жних автомобілів, грн/рік; 

Скр - витрати на капітальний ремонт, грн/рік; 

Спр - витрати на поточний ремонт і технічне обслуговування, грн/рік; 

Спал - витрати на паливо, грн/рік; 

Смм - витрати на мастильні матеріали, грн/рік; 

Сш - витрати на знос шин, грн/рік. 

Розрахуємо експлуатаційні витрати на утримання АЦ-40(130)63Б: 

Витрати на вогнегасні речовини: 

 

грнnVЦС вбпувр   1336552,1165,013500                 (5.2) 

 

де  Цвр – ціна вогнегасної речовини, грн/т;  

dв  – частка вогнегасної речовини в розчині;  

Vб – об’єм бака пожежного автомобіля;  

ρ – щільність вогнегасної речовини, кг/м
3
;  

nв – кількість  виїздів  пожежної  машини,  при  яких  використовувалася          

вогнегасна  речовина 

Амортизаційні  витрати  на  реновацію  пожежних  автомобілів: 

 

грн
НБВ

С ампа
ам   11250

100

9125000

100






                            (5.3) 

 

де БВпа – балансова вартість пожежної машини, грн.;  

Нам  – норма амортизаційних відрахувань на реновацію; ( Нам  = 9%). 

Витрати на капітальний ремонт:   
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грн
НБВ

С
крпа

кр   8125
100

5,6125000

100






                    (5.4) 

 

БВпа  –  балансова вартість пожежної машини, грн.;   

Нкр  –  норма відрахувань на капітальний ремонт, (Нкр=6,5%). 

Витрати на поточний ремонт і технічне обслуговування: 

 

грн
LЦЦ

С
пртопр

кр   8,40
1000

5,1032)36,1515,24(

1000

)(






            (5.5) 

 

де Цпр, Цто  –  нормативно-довідкові значення щорічних витрат відповідно 

на поточний  ремонт  і  технічне  обслуговування  пожежних  машин  на 1000 км  

пробігу;  

Lпр  – річний пробіг пожежного автомобіля, км. 

Витрати на паливо розраховуються за формулою:  

 

грн

tdtdLdЦWЦС ррнрнрпрпрппппал

  51342,72)5,15674953,454(40,20

)475033,0330015,05,103244,0(40,20

)(







                 (5.6) 

 

де Цп – ціна на паливо, грн./л;  

Wп  –  річні витрати палива, л. 

де     dпр, dнр, dр – норма витрат палива відповідно на одиницю  пробігу, 

одини- 

цю часу роботи в ненавантаженому і навантаженому режимах,  л/км;  

 Lпр – річний пробіг пожежного автомобіля, км;  

tнр – час  роботи  двигуна  в  ненавантаженому  режимі; 

tр – час роботи двигуна в навантаженому режимі, хв./рік. 

Експлуатаційні витрати на мастильні матеріали: 
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грнСС ампалмм   68,1283525,072,51342                   (5.7) 

 

де    αам – коефіцієнт переходу від витрат на паливо до мастильних матеріа-

лів               

(αам = 0,25). 

Витрати на знос шин обчислюються за формулою:  

 

грн
nLН

С
шпрш

ш   61,8
1000

65,103239,1

1000






                  (5.8) 

 

де Нш – норматив витрат на знос і ремонт шин на 1000 км  пробігу  пожеж- 

ного автомобіля,  (Нш =1,39 грн.);  

Lпр –  річний пробіг пожежного автомобіля, км;  

nш – кількість шин у комплекті автомобіля (без врахування запасних коліс), 

од. 

Експлуатаційні витрати на утримання АЦ-40(130)63Б: 

 

рік/грн,,,,

,

СССССССС
шммпалпркрамврПА

819696761868128357251342

84081251125013365







               (5.9) 

 

Розрахуємо середню вартість виїзду одного автомобіля: 

 

грн  ,
,C

С ПА 66265
365

8196967

365
1

                      (5.10) 

 

Вартість обслуговування виїзду пожежно-рятувальних автомобілів: 

- за  першим варіантом: 
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грн  ,,nСС
ПА

282125866265
1

1

1
              (5.11) 

 

- за  другим варіантом: 

грн  ,,nСС
ПА

98796366265
1

2

1
  

 

Економічний ефект по експлуатаційних витратах складе: 

 

грн  ,,,ССЕ
.В.Е

31328987962821252

1

1

1
  

 

Визначення  збитку  від  пожежі. 

Збиток від однієї пожежі складається із збитку по будівлі, устаткуванню, 

майну і визначається за формулою:  

 

   S)У + У +(У =У
п мустбпож.

                                  (5.12) 

 

де Уб  – середній збиток по будівлі, грн.;  

Ууст – збиток по устаткуванню, грн.;  

Ум – збиток по майну, грн.;  

Sп  – площа пожежі, м
2
;  

Збитки по устаткуванню:  

   
д

уст

уст
S

БВ
  = У                                              (5.13) 

 

Збитки по майну:  

 

д

м
м

S

В
  = У                                                  (5.14) 

 

де   БВуст,  Вм – відповідно  вартість  устаткування  і  матеріальних  ціннос-

тей (майна), грн.;  
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Sд – площа ділянки, м
2
.  

 Збиток по будівлі визначається за її балансовою вартістю, з урахуванням 

зносу, відрахувань на амортизацію та  залишкової вартості після пожежі за фор-

мулою:  

 

)
100

ТН
 -(1БВ=У ексам

бб


 пошk                                 (5.15) 

 

де БВб – первісна (балансова) вартість будинку, грн.;  

kпош – коефіцієнт  пошкодження  будинку (kпош =0,25);  

Нам – норма амортизації для повного відновлення будинку  ( Нам = 2%);  

Текс –  термін експлуатації будинку, рік. 

 

грн
S

БВ
  = У

д

уст

уст
10000

8

80000
  

грн
S

В
  = У

д

м

м
250

400

100000
  

грн

)(,)
100

ТН
 -(1kБВ=У ексам

пошбб

2340000

100

112
125012000000











 

 

Таким чином збиток від пожежі складе: 

- за  першим варіантом: 

    грн,

 S)У + У +(У =У 1

n мустбпож.1

5652351255240100002502340000 


 

 

- за  другим варіантом: 

    грн,

 S)У + У +(У =У 2

n мустбпож.2

3617034759153100002502340000 
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Загальні збитки складуть: 

 

- за  першим варіантом: 

  грн,, С +У=U 1

1пож1

заг.

пож.1
28565237250282125565235125 

  

- за  другим варіантом: 

  грн,, С +У=U 2

1пож2

заг.

пож.2
9836170427198796361703475   

              

Загальний економічний ефект складе: 

 

грн  ,

,,UUЄ заг

.пож

.заг

.пож

3203532978

9836170427128565237250
21




 

Таким чином, використання під час гасіння пожежі стволів 

“THUNDERFOG-RU FTS200LP-RU ” дозволить забезпечити локалізацію пожежі 

першими прибулими підрозділами з меншими як прямими так і побічними збит-

ками. 
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6. Захист навколишнього середовища. 

 

Пожежа – складний фізико-хімічний процес, внаслідок якого відбувається 

значний масообмін та теплообмін, різноманітні хімічні перетворення, що викли-

кає в залежності від масштабів відповідні зміні в біосфері. 

До недавнього часу не виникало серйозних занепокоєнь в тому, що еколо-

гічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, виявляться 

такими масштабними і трагічними. З одного боку, пожежі – це забруднення на-

вколишнього середовища, з іншого – великі втрати матеріальних ресурсів. Так, 

більш глибокий аналіз наслідків впливу техногенних (антропогенних) пожеж на 

навколишнє природне середовище свідчить про те, що наслідки їх не передбачу-

вані – це токсичне, хімічне забруднення (ураження) атмосфери,  гранту,  води, 

рослинності, живих організмів. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку і удо-

сконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. Небез-

пека забруднення навколишнього середовища збільшується зі збільшенням кіль-

кості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Механізм впливу по-

жеж на навколишнє середовище багатогранний та до кінця не вивчений. Недо-

статньо відомий вплив палаючих речовин і матеріалів на воду, що використову-

ється при гасінні, і атмосферне повітря, що бере участь в процесі горіння. 

Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної та екологічної безпе-

ки) правомірно застосовувати наступне визначення: процесом горіння назива-

ється складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і матеріали 

під дією високих температур вступають в хімічну взаємодію з окислювачем (ки-

снем повітря), перетворюючись в продукти горіння, які мають у своєму складі 

високотоксичні компоненти (оксид і діоксид вуглецю, ціаністий водень та ін.). 

Процес горіння супроводжується інтенсивним виділенням тепла і світловим ви-

промінюванням. 

Згоряння повітря на пожежі є одним із основних небезпечних факторів 

екологічної небезпеки, тому що безпосередньо впливає на стан навколишнього 
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середовища. Наприклад, за теоретичними розрахункам при горінні природного 

газу (метану) в зоні горіння на 1 м
3
 горючого газу повинно припадати біля 9,5 м

3
 

повітря (в якому буде 2 м
3
 кисню). При згорянні 100 л бензолу витрачається така 

кількість кисню, якої достатньо для дихання однієї людини протягом року. В ре-

зультаті повного згоряння 1 м
3
 метану виділиться приблизно 36000 кДж тепла і 

утвориться більше 10,5 м
3
 продуктів горіння (суміші двоокису вуглецю, парів 

води і азоту). 

Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі всі 

продукти згоряння надходять в атмосферу. Продуктами горіння називають газо-

подібні, рідкі і тверді речовини, що утворюються в результаті з’єднання горючої 

речовини з киснем в процесі горіння. Склад їх залежить від хімічного складу го-

рючої речовини і умов їх горіння. 

Під час пожежі в на фабриці по виготовленні виробів горять різні речови-

ни, основну частину яких представляють органічні (деревина, полімери, гума, 

синтетичні речовини та ін.), до складу яких входить, головним чином, вуглець, 

водень, кисень і азот. При горінні їх в достатній кількості повітря і при високій 

температурі утворюються продукти повного згоряння: CO2, H2O, N2. При горінні 

в недостатній кількості повітря і при низькій температурі, крім продуктів повно-

го згорання, утворюються продукти неповного згоряння – СО, С (сажа). 

Аналізована у даній дипломній роботі пожежа на фабриці по виготовлен-

ню спеціальних виробів в складі готової продукції істотно не вплине на 

екологічну обстановку в м. Біла Церква, але може призвести до незначних 

токсичних викидів продуктів горіння. У аналізованому складі готової продукції 

присутня невелика кількість гумово-полімерних матеріалів, що знижує 

потенційну можливість виділення токсичних продуктів горіння. При гасінні 

можливої пожежі використовується не дуже велика кількість пожежної техніки. 

Всі автомобілі утримуються в справному стані, будуть задіяні на повну 

потужність, що дає можливість зменшити кількість вихлопних газів, що 

виділяються.  
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Як відомо, 94% всіх пожеж гасять водою. Але, виявляється, що викорис-

танням цього засобу боротьби з вогнем можна нанести шкоду природі. За довід-

ковими даними на ліквідацію однієї середньостатистичної пожежі витрачається 

близько 50 м
3
 води. Враховуючи, що у світі щорічно виникає близько 5,5 млн. 

пожеж, то для гасіння необхідно 275 млн.м
3
 води, тобто 0,275 тис. км

3
, що рів-

ноцінно стаціонарним водним ресурсам озер, рік та більшої частини (54%) ґрун-

тової вологи разом взятих. На утворення 1 г водяної пари під час пожежі вико-

ристовується 619 кал. теплоти. Тому в ряді Європейських країн використовують 

установки збору води для її повторного використання. 

Негативний вплив на навколишнє середовище дає не тільки пожежа, але і 

засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні порош-

ки, вуглекислоти, хладони). Якщо при гасінні пожежі на фабриці по виготовлен-

ню виробів в складі готової продукції, використовували поверхнево-активні 

речовини, тоді варто вживати заходи до запобігання влучення їх на зелені 

насадження, газони та у каналізацію. Для цього необхідно рукавні лінії 

прокладати по асфальтованих дорогах і тротуарам, стежити за справністю 

рукавів. При закінченні робіт по гасінню, потрібно промити насоси і рукавні 

лінії від піноутворювача і змочувача, необхідно стежити, щоб розчини не 

потрапляли на газони і зелені насадження. 

З аналізу оперативних дій підрозділів оперативно-рятувальної служби ци-

вільного захисту часто свідчить про те, що мають місце недоліки в роботі під-

розділів в області екологічної безпеки. І тому надалі необхідно: 

 внести корегування та зміни в програмі підготовки пожежних, що 

мають бути направлені на використання спеціальної техніки, вивчення методів 

визначення небезпечних речовин, засобів та способів захисту особового складу; 

 залучення спеціалістів санітарних, метрологічних та інших служб 

при відпрацюванні планів пожежогасіння; 

 розробка та впровадження нових екологічно безпечних вогнегасних 

засобів; 
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 організація системи повторного використання, невикористаних під 

час гасіння пожеж залишків засобів пожежогасіння. 

Збільшення ролі екологізації діяльності підрозділів оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту і необхідність її удосконалення обумов-

люється характером і масштабами сучасного виробництва. В оздобленні примі-

щень все частіше застосовуються полімерні, синтетичні та інші матеріали, які 

при горінні утворюють токсичні продукти.  

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що першочерго-

вими завданнями забезпечення захисту навколишнього середовища при пожежах 

на підприємствах є: 

 визначення і аналіз пожежної небезпеки об’єкту; 

 встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі га-

сіння пожежі; 

 використання ефективних та одночасно екологічно-безпечних вогне-

гасних речовин, розкладання яких можливий біологічним шляхом без утворення 

небезпечних продуктів розкладання; 

 використання більш безпечних з екологічної точки зору паливно-

мастильних матеріалів для пожежної техніки; 

 прогнозування можливих екологічно небезпечних наслідків пожежо-

гасіння (перекачки великої кількості води, розповсюдження в навколишнє сере-

довище по вогнегасним речовинам екологічно-небезпечних речовин, що знахо-

дяться в місцях введення сил та засобів). 
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Висновок. 

 

У даному дипломному проекті, проаналізована пожежна небезпека 

підприємства по виготовленню спеціальної захисної продукції ТОВ «Valtex» і 

показано, що у зв'язку з високою пожежною небезпекою, наявністю джерел 

запалювання, особливостями архітектурно-планувальних рішень, можлива 

пожежа може одержати швидке поширення. Розглядаючи приклади подібних 

пожеж на аналогічних об'єктах, підтверджує цей висновок і показує, що гасіння 

таких пожеж пов'язано з великими трудностями та призводять до значних 

матеріальних збитків, а іноді і до втрат людських життів. 

Також виконана наступна робота: 

 Вивчено і приведено загальну характеристику об'єкта. 

 Розглянуто і проаналізовано об'ємно-планувальні та протипожежні 

інженерні рішення на об'єкті. 

 Проаналізовано аналіз пожежної небезпеки з погляду можливості 

виникнення пожежі.  

 Проаналізовано аналіз пожежовибухонебезпечність конкретних ре-

човин, що обертаються в технологічному процесі. 

 Розглянута характеристика технологічного процесу. 

 Розглянута організація, підготовка, підвищення рівня боєздатності 

пожежно-рятувального підрозділу, що безпосередньо охороняє об'єкт. 

 Виконаний розрахунок сил і засобів для ймовірної пожежі в складі 

готової продукції підприємства. 

 Виконаний розрахунок зміни температурного режиму і висоти нейт-

ральної зони для пожежі. 

 Запропоновано інженерно-організаційні заходи щодо оптимізації 

оперативних дій пожежно-рятувальних підрозділів та підвищення ефективності 

гасіння можливої пожежі.  

 Виконано економічну оцінку запропонованого рішення. 

 Розглянуто питання безпеки праці при веденні оперативних дій. 
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 Розглянуто питання екологічної небезпеки пожеж. 

На підставі виконаної роботи, ми можемо зробити висновок, що даний 

об'єкт являє собою об'єкт із значною пожежною небезпекою і запропоновані 

варіанти по гасінню пожежі в складі готової продукції, дадуть можливість більш 

ефективно забезпечувати гасіння пожеж на даному та інших об`єктах, де виникає 

необхідність залучення значної кількості сил та засобів. 
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